

انجمن احمدیہ

قادیان ۲۵ ربیع الثانی (نومبر) - سیدنا حضرت اقدس امیر مومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارے میں موصول ہونے والی اطلاعات منظر ہیں کہ:

”حضور پر نور اللہ تعالیٰ کے فضل سے پھر دعائیت ہیں۔ الحمد للہ۔“

اجابہ کرام توجہ اور انعام کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ مولاکرم اپنے فضل سے ہمارے جان و مال سے محبوب آقا کاہر آن حامی و ناصر ہو۔ اور قاصد عالمی میں حضور کو ہمیشہ شہرت و نامور نامی عطا فرمائے۔ آمین۔

قادیان ۲۵ ربیع الثانی (نومبر) - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان میں حضرت سیدہ بیگم صاحبہ بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

— مقامی طور پر جلد رویشانیہ کرام اللہ تعالیٰ کے فضل سے پھر دعائیت ہیں۔ تم الحمد للہ۔



شرح چند سالانہ ۳۶ روپے

ششماہی ۱۸ روپے

مالک غیر ملکی بدریہ پرنٹنگ ورکس ۱۲۰ روپے

فی پسرچہ ۱۵ پیسے

امیر مومنین -
نور شہید صاحبزادہ
نائبین -
شکیل احمد طاہر
سید وسیم احمد صاحب

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

۲۸ نومبر ۱۹۸۵ء

۲۸ ربیع الثانی ۱۳۶۲ھ

۱۴ ربیع الاول ۱۴۰۶ھ

یا گیس آں کرناٹک احمدیہ مومنین روزہ سالانہ کانفرنس کا نہایت کامیاب انعقاد

قادیان صوبہ کرناٹک اندھرا، مہاراشٹر اور مدراس کی ۲۹ جماعتوں کے قریباً تین صد احمدی اجائی اہلانہ شرکت

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے اس موقع پر فرمایا: "انسانی ترقی کی بقا و دوام کے لیے علم و تہذیب کی ترقی ضروری ہے۔ اس لیے ہمیں اپنی تعلیم و تہذیب کو ترقی دینا چاہیے۔"

رہورٹ موقیہ: مکرم مولوی محمد انعام صاحب غوری رکن مرکزی وفد

امیر جماعت احمدیہ یا گیس آں کے نائبین محترم سید محمد نعمت اللہ صاحب غوری نائب امیر جماعت احمدیہ یا گیس آں محترم سید محمد عبدالصمد صاحب اور محترم محمد نعمت اللہ صاحب غوری اور محترم سید محمد عبدالرحمن صاحب تھے۔ شہر ضیافت کے تحت مکرم سید محمد اویس صاحب نے اپنے نائبین مکرم مبارک احمد صاحب، تانہ دور از محرم احمد عبدالباسط صاحب و مکرم محمد ایس صاحب بھی حیدرآباد اور کراچی کے محترم صاحب شہنشاہ کے تعاون سے تیار کی طعام کی خدمات سرانجام دیں۔ جیکر تو ان کے فرائض مکرم وسیم احمد صاحب اور مکرم فضل اللہ صاحب ہورٹی اور ان کے معاونین نے سرانجام دیئے۔

(باقی صفحہ ۱۲ پر)

صدر مجلس استقبالیہ محترم سید محمد ایس صاحب غوری

ظن معلوم ہو رہا ہے۔ خدا کرے کہ جماعت ہائے اجیب کا ہر مقام قادیان کا ظل بن جائے۔

اللہ تعالیٰ کے شہر کے بعض شہر پسند عناصر کی شدید مخالفت اور کراچی پر باہر سے بلائے گئے بعض پیشہ ور مولویوں کی دستشام طرازیوں اور اشتعال انگیز تقریروں کے باوجود سنجیدہ اور تعلیم یافتہ غیر احمدی اور غیر مسلم دوستوں نے دونوں دن کے پروگرام کو نہایت توجہ اور دلچسپی سے سنا۔ اس کانفرنس کے مختصر کوائف ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ صوبہ کرناٹک کی دو روزہ سالانہ کانفرنس شہر کے بارونٹی وسطی حصہ گاندھی چوک میں مورخہ ۲ اور ۳ نومبر ۱۹۸۵ء کو منعقد ہو کر نہایت کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی جس میں منتظلمین اور داعیوں کی توقعات سے کہیں بڑھ کر صوبہ کرناٹک کی دور دور کی جماعتوں کے علاوہ قادیان - اندھرا - مہاراشٹر اور تامل ناڈو وغیرہ سے بھی بکثرت احمدی اجاب و دعائیں نے واہانہ طور پر شمولیت کی۔

انتظامات کانفرنس

کانفرنس کے وسیع انتظامات کو باقاعدہ ایک ڈیوٹی شیڈ کے مطابق مختلف شعبہ جات میں تقسیم کر کے مختلف اجاب کے سپرد کیا گیا تھا۔ اس کانفرنس کے انتظامات کے نگران اعلیٰ و

محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر راجن احمدیہ اور محترم سیدہ امہ القدوس صاحبہ صدر راجنہ امہ اللہ مرکز یہ قادیان کی یہ نفس نفس اس کانفرنس میں شمولیت اس روحانی ماحول کی رونق کو دہلا کر دی تھی۔ شکر کا وہ کانفرنس نے بے ساختہ اپنے تاثرات کا ان الفاظ میں اظہار کیا کہ یہ روحانی ماحول قادیان کا

جس سالانہ قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۹۸۵ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۹۸۵ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ اجاب ان عظیم و روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو توفیق عطا فرمائے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس روحانی اجتماع میں شرکت فرمائیں۔

الداعی - ناظر دعوت و تبلیغ صدر راجن احمدیہ قادیان

”تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ گی“

(الہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پبلشرز: محمد وسیم احمدیہ و عبدالرؤف، مالکان: محمد وسیم احمدیہ، صدر لٹریچر: (آڈیو)

ملک صلاح الزین ام - لے۔ پرنٹرز: پرنٹنگ پریس قادیان، پرنٹنگ پریس - پرنٹنگ پریس - پرنٹنگ پریس

ہفت روزہ نیک نوا قادیان
مورخہ ۲۸ نوبت ۱۳۶۲ھ

غلبہ اسلام کی غماز "تحریک جدید"

فی زمانہ سیدنا حضرت اقدس موعود و مہدی موعود علیہ السلام کی اہانت چونکہ غلبہ اسلام کی بابرکت آسمانی فہم کے اجراء کے لئے عمل میں آئی تھی۔ اس لئے جہاں خدا سے عظیم و خیر کی طرف سے انتہائی نامساعد حالات میں آئے۔ گو یہ پر شوکت بشارت عطا کی گئی کہ "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا"۔ وہاں اس ہتم با نشان آسمانی بشارت کو تمام و کمال پورا کرنے کے لئے قبل از وقت آپ کو ایک ایسے فرزند جلیل کی پیدائش کی خبر بھی دی گئی۔ جس نے تائید و نصرت ایزدی کے ساتھ میں جذبہ جہاد پر واں چڑھنا تھا اور تبلیغ و اشاعت دین کے باب میں اپنے خیر العقول کارناموں کی بدولت "زمین کے کناروں تک شہرت" کا حامل قرار پانا تھا۔

سیدنا حضرت اقدس موعود علیہ السلام کی بے شمار دوسری پیشگوئیوں کا طرح اس عظیم الشان پیش گوئی کو بھی دنیا کے لاکھوں انسانوں نے چشم خود اپنے وقت پر پورا ہونے ہوئے دیکھا۔ آج بھی دیکھ رہے ہیں اور آئندہ بھی دیکھتے رہیں گے۔

سیدنا حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بابرکت و عظیم وہ تمام علامات اپنی پوری شان کے ساتھ جلوہ گر ہوئیں جن کی پاک نوشتہ میں پہلے سے ہی خبر دی گئی تھی۔ آپ نے اپنے بابرکت زمانہ خلافت میں "تحریک جدید" کے نام سے تبلیغ و اشاعت دین کے لئے ایک عظیم الشان عالمی تحریک کی محض بنیاد ہی نہیں رکھی بلکہ اس بنیاد پر ایک عظیم الشان اور عالی شان عمارت کی تعمیر فرمائی۔ نتیجتاً وہ یکا دکھتا آواز ہے آج سے قریب ایک صدی پہلے قادیان کی گٹام اور غیر معروف بستی سے اٹھی تھی دیکھتے ہی دیکھتے افریقہ کے تیسرے ہونے صحرائوں اور یورپ و امریکہ کے شہریت کو دل میں گونجنے لگی۔ اس نداء سے حق و صداقت کا گرج سے شرک و الحاد کے بادل چھٹ گئے اور آفتاب اسلام سے جلوہ ریز ہو کر کائنات عالم کو منور کر دیا۔

تحریک جدید کا بابرکت اجراء جن حالات میں ہوا تھا وہ جماعت کے لئے خاصہ نازک ایام تھے۔ مجلس احرار جیسے حکمرانہ وقت کی پشت پناہی حاصل تھی تمام تر وسائل اور سہولتوں کو بروئے کار لا کر قادیان کی ایزت سے اینٹ بجا دینے پر تکی ہوئی تھی۔ ایک طرف ان کی تعلیم اور سمع خراشیاں سننے والوں کے دلوں میں بیجان پیدا کر رہی تھیں تو دوسری طرف سیدنا حضرت مصلح موعودؑ کی یہ پر شوکت آواز رہ رہ کر جماعت مومنین کی ڈھارس بندھا رہی تھی کہ۔

"زمین ہمارے دشمنوں کے پاؤں سے ٹھکل رہی ہے۔ اور میں ان کی شکست کو قریب آتے دیکھ رہا ہوں" (الفضلہ ۲۰ مئی ۱۹۳۵ء)

یہی پُر آشوب اور نامساعد حالات تھے جب سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے منشاء الہی کی نعت "تحریک جدید کی بنیاد رکھی اور اس جماعت کو اس کے ہتم با نشان اعراض و مقاصد سے آگاہ کرتے ہوئے فرمایا۔

"تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا گیا ہے کہ اس کے ذریعہ ہمارے پاس ایسی رقم جمع ہو جائے جس سے خدا تعالیٰ کے نام کو دنیا کے کناروں تک آسانی اور سہولت سے پہنچایا جاسکے۔ تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا گیا ہے تاکہ کچھ افراد ایسے پیدا ہو جائیں جو اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت کے لئے وقف کر دیں۔ اور اپنی عمریں اسی کام میں لگا دیں۔ تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا گیا ہے تاکہ وہ عزم و استقلال ہماری جماعت میں پیدا ہو جو حکام کرنے والی جماعتوں کے اندر پیدا ہونا ضروری ہوتا ہے۔" (خطبہ جمعہ ۱۶ نومبر ۱۹۳۳ء)

اشاعت دین و تہذیب کے کام کو مضبوط سے مضبوط تر اور مستحکم بنیادوں پر قائم کرنے کے لئے سیدنا حضرت مصلح موعود کے پہلے سال غلبہ میں جماعت کے سامنے سائنس و شہادتیں ہزار روپے کی مالی تحریک رکھی گئی جو اس وقت تک نہ گذری اور نامساعد حالات میں ایک گرانقدر رقم دکھائی دی تھی۔ مگر آفریقہ سے جماعت کے ایثار پیشہ مخلص افراد پر کہ انہوں نے اپنے غریب اہام کی آواز پر واہانہ لیکر آتے ہوئے نہ صرف پہلے سال کے مالی مطالبہ کو نمایاں ادا کرنے کے ساتھ پورا کیا بلکہ اس کے بعد ہر سال اس باب میں اپنی قابل رشک مالی قربانیاں کیے ایسے شاندار ریکارڈ قائم کرتے چلے گئے کہ آج تک یہ بابرکت تحریک اپنی عمر کے اٹھارہ سال پورے کر کے باوقوف سالوں میں رقم رکھ رہی ہے اور کاملاً بچھڑا اور خیر لبتین اللہ تعالیٰ ایک کروڑ اکیس لاکھ روپے سے بھی تجاوز کر چکا ہے۔ (تالیف: مولانا محمد علی ذوالفقار)

مگر مشتمل نصف صدی کے دوران تبلیغ و اشاعت دین کے میدان میں تحریک جدید نے جو ہتم با نشان کاروائی کی ہے ان کا اندازہ ان اعداد و شمار سے کیا جاسکتا ہے کہ آج برصغیر

ہندو پاک کو چھوڑ کر بیرونی دنیا کے ایک تلو سے بھی زائد ممالک میں ہماری کم و بیش بارہ سو منظم اور فعال جماعتیں قائم ہیں۔ قریب ساڑھے تین سو ملین اعلیٰ کلمہ اسلام کے لئے دنیا بھر میں دن رات سرگرم عمل ہیں۔ آٹھ سو سے زائد مساجد۔ چونتیس ہسپتال اور دو سو سے زائد دینی مدارس، سکولز اور کالجز کلیتاً تحریک جدید کے چہرے سے تیار کیے گئے ہیں۔ درجن بھر سے زائد غیر ملکی زبانوں میں تراجم قرآن کریم کے متعدد ایڈیشن شائع ہو چکے ہیں۔ جیکہ بیک وقت قریباً اتنی ہی دوسری زبانوں میں کلام پاک کے تراجم کا کام بسرعت پایہ تکمیل کو پہنچ رہا ہے۔ پچاس سے زائد غیر ملکی زبانوں میں جماعتی لٹریچر تیار ہو کر کروڑوں کی تعداد میں تقسیم کیا جا چکا ہے۔ جیکہ مزید زبانوں میں لٹریچر کی تیاری کا سلسلہ بھی ساتھ ساتھ جاری ہے۔ جو کم و بیش پچاس زبانوں میں باقاعدگی کے ساتھ شائع ہونے والے اخبارات و رسائل ان تمام تر اشیاء کی پرتگاہوں کے علاوہ ہیں۔

جماعت کی تعداد اور اس کے محدود مالی وسائل کے امتداد سے بہت مختصر عرصہ میں تحریک جدید کے یہ خوش کن نتائج بلاشک ہمارے لئے مسرت بخش اور ایمان افزا ہیں۔ مگر جب ہم زمانے کے حالات اور ان کے تقاضوں پر نظر ڈالتے ہیں تو ان کے مقابلہ میں ہماری یہ تمام تر سعی اور قربانیاں انا گیت سا ناکافی اور بے وقت دکھائی دیتی ہیں۔ اسلام کے عالمگیر روحانی غلبہ کو قریب سے قریب تر لانے کے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنی قربانیوں کے معیار کو ان تقاضوں سے ہم آہنگ کر لیں جو دنیا کے ہر نقطہ پر ملتے ہوئے حالات ہمارے سامنے رکھ رہے ہیں۔ اور جن کے کا حق عہدہ برآ ہونے کے لئے میدان

حضرت اقدس موعود علیہ السلام نے ہیں باری الفاظ مخاطب فرمایا ہے کہ۔
"پہنائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر اس تازگی اور روشنی کا دن آئے گا جو پہلے وقتوں میں آچکا ہے۔ اور وہ آفتاب اپنے گڑھے کمال کے ساتھ پھر چڑھے گا جیسا کہ پہلے وقتوں میں چڑھا چکا ہے۔ لیکن ابھی ایسا نہیں ہو سکا کہ آسمان اُسے چڑھنے سے روکے رہے جب تک کہ غنیمت اور جانتاشانی سے ہمارے چنگ حور نہ ہو جائیں۔" (باتی دیکھئے صفحہ ۵۸ پر)

ظلم و ستم کو عالم شرعی جواز کیوں ہے؟

اے مدنی ترا دین منتہم طراز کیوں ہے
بے جوڑ تیری سر سے آلودہ ساز کیوں ہے

مذہب ترا بت ادا سے رحمت ہے کہ سر امر
پڑا ہن شہریوں پر یہ ترک ناز کیوں ہے
ختم الرسل سے تجھ کو کچھ حیا ہے بتلا
اکراہ و جبر پر پھر یہ نخر و ناز کیوں ہے

مرغِ قفس ہے واللہ! تو شاہ باز کیوں ہے
ظلم و ستم کو حاصل شرعی جواز کیوں ہے
تجھ کو تو عمر ساری اک خواب بھی نہ آئی
غصہ ہے وحی کا پھر دروازہ باز کیوں ہے

پھر تیرے دل کو چر کے ہر وقت لکھتے ہیں
ہم جہ رجوع و رحمت نکتہ نواز کیوں ہے
کچھ اڑنے یہ بھی سوچا اسے منکر صداقت
تیری سب دعائیں۔ ہے یہ ذوق۔ تیری ناز کیوں ہے

تجھ کو خبر نہیں ہے اسے بندہ رقت
صدق و ثبات کیا ہے، پھر دنیا کیوں ہے
دین بگڑے غائب قرآن کا فیصلہ ہے
سمجھانے کو تو تجھ کو پھر فتنہ باز کیوں ہے

ہم پر خدا کی رحمت، اہلبیت پر ہے لعنت
تجھ سے بھنے والا یہ راحت باز کیوں ہے
ہماتار ہے مراد اس کی آگ میں ہمیشہ
ہر جا رُسیق اپنا وہ کار ساز کیوں ہے
خانقا سدا ہمسارا بندہ نواز کیوں ہے

محتاج دعا دعا خاکسار عبد الرحیم راہپور

تحریک جدید کی بریں قیامت تک جاری رہیں گی

(اس لئے)

نہ عمر حرکت کو زندہ رکھا بلکہ اولین مجاہدین کے کھاتوں ان کی یادوں قربانیوں کو بھی زندہ رکھا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ جانب تحریک جدید کے ۲۵ ویں سال اور اسکے دفتر جہاد کے اجراء کا بابرک اعلان

خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۵ اراخاء (اکتوبر) ۱۹۸۵ء بمقام مسجد فضل لندن کا ملخص

ان لوگوں کو فرماتا ہے یَوْمَ تَأْتِي سَاعِدَاتُ يَدَيْكَ يُزْفِقْنَ عَلَيْكَ وَإِنَّ رَبَّكَ لَذُو فَضْلٍ لِّكَ فَاصْبِرْ لِحُكْمِ رَبِّكَ إِنَّكَ أَنتَ الْعَاذِرُ لِنَفْسِكَ إِنَّكَ أَنْتَ الْغَافِلُ لِنَفْسِكَ إِنَّكَ أَنْتَ الْغَافِلُ لِنَفْسِكَ

کے متبعین کے ساتھ ہی کرتا ہے اس کے علاوہ اس امتیازی شان کو دنیا میں اور کہیں نہیں دیکھا جاسکتا اور آج انہی آیات میں جماعت احمدیہ کی تصویر نظر آ رہی ہے دنیا جو مرضی کہے گا ان آیات میں بنائی گئی تصویر کو جماعت سے چھین نہیں سکتی۔ جنہوں نے خدا تعالیٰ کی خاطر کچھ دیا۔ خدا تعالیٰ نے ان کو حیرت انگیز طور پر واپس لوٹا دیا اور صرف ان کو ہی نہیں ان کی اولادوں کو بھی بہت کچھ دیا پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جنت کے علاوہ اور کوئی ہے ہی نہیں جس میں ان آیات کا مفہوم نظر آتا ہو۔

فرمایا۔ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے تحریک جدید کی تحریک ۱۹۳۷ء میں فرمائی تھی اس میں اللہ تعالیٰ کا امتیازی سلوک کا فرمایا۔ اور ہر فرد بشر جو اس میں فرخ کرتا ہے اللہ تعالیٰ اپنی رضا کے علاوہ اس کے اموال میں بہت برکت ڈالتا ہے اور یہ سلسلہ حیرت انگیز طور پر مسلسل آگے ہی بڑھ رہا ہے۔

فرمایا۔ جب تحریک جدید کا پچاسواں سال تھا تو میں نے خواہش کی کہ خدا کرے کہ یہ ایک کروڑ تک پہنچ جائے۔ وہ تحریک جو تقریباً ایک لاکھ کے عدد سے شروع ہوئی تھی اگرچہ عدد کم تھے مگر عملاً وصولی تک کروڑ ہو گئی تھی اور اب اس کے جو عدد ہیں خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ اس سال کے عددے اندرون اور بیرون کو ملا کر ایک کروڑ اکیس لاکھ ستاون ہزار کے ہیں اور تحریک جدید سے مجھے یہ اطلاع ملی ہے کہ پاکستان کے متعلق ان کی کوشش تھی اور میری بھی یہ خواہش ہے کہ پچاس لاکھ تک وصولی پہنچ جائے لیکن عدد ابھی تک ۴۴ لاکھ ۲۰ ہزار کے مل سیکے ہیں مگر ساتھ ہی وہ سمجھتے ہیں کہ عملاً تحریک جدید کے ما تھیر ہو رہے ہیں کہ ہمیشہ وصولی و عددوں سے آگے بڑھتی ہیں چنانچہ گزشتہ سال ۳۸ لاکھ کے عدد سے تھے نو چالیس لاکھ سے زیادہ وصولی ہوئی تھی اور اب ان کا خیال ہے کہ ۴۴ لاکھ کے عدد سے ہیں اور ان کی دعا اور توقع بھی یہی ہے اللہ کرے ایسا ہی ہو کہ پاکستان کی وصولیاں انشاء اللہ ۵۰ لاکھ سے آگے نکل جائیں گی تو یہ ۵۲ سال ہمارے لئے ایک مزید یقین کا سال ہے۔ خدا تعالیٰ کے وعدوں کو بڑی شان سے پورا ہونے دیکھ رہے ہیں اور ہر سال لاکھ لاکھ نئی نئی طور پر اور اجتماعی طور پر ہر قدم جماعت کا ہر قدم کے حصے عطا ہوتے ہیں اس لئے کہ پاکستان میں جو حالات گزر رہے ہیں ان کے باوجود و عددوں میں اضافہ ہوا اور سال گزشتہ کے مقابلے میں لاکھوں کی وصولی میں بھی اضافہ ہے جس سے ان کی توقع مجھے امید ہے کہ ان کی پوری کامیابی ہو جائے گی ۴۴ لاکھ کی بجائے انشاء اللہ ۵۰ لاکھ تک وصولی پہنچ جائیں گے۔

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کے اور حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سورہ بقرہ کی آیات ۲۵۱ تا ۲۵۳ وَمَا الْفَقْرُ رَبِّیْنَ نَفَقَةً مِّنْهُ وَأَنْتُمْ لَا تَطْلُمُونَ تک تلاوت فرمائی اور فرمایا کہ ان آیات میں مالی قربانی کے متعلق بہت گہرا مفہوم ہے اور یہ آیات کئی مرتبہ جماعت کے سامنے پیش کی جاتی رہیں ہیں۔ مگر ہر دفعہ ان کے مطالعہ سے ایک نیا مفہوم سامنے آتا ہے۔ فرمایا۔ آج یہ آیات اس لئے جماعت کے سامنے پیش کر رہے ہوں کہ آج تحریک جدید کے باون ویں سال کے آغاز کا اعلان کرنا ہے۔ تحریک جدید نے اس دور میں مالی قربانیوں کی عظیم بنیاد ڈالی ہے اور پھر اس کے بلغن سے اور بھی مالی تحریکات پیدا ہوئی ہیں جو رہی ہیں اور ہوتی رہیں گی۔

حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ان آیات کی جامع اور بصیرت افروز تفسیر بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ ان آیات میں دکھاوے کے طور پر خرچ کرنے والوں کا بھی ذکر ہے اور خدا تعالیٰ پر بھی بتا رہے ہیں کہ میں ہر خرچ کرنے والے کی نیت کو دیکھ رہا ہوں چونکہ یہ سب کچھ خدا تعالیٰ دیکھ رہا ہے اس لئے اس کی راہ میں خرچ کرنے والوں کی قربانیاں ضائع نہیں ہوتیں۔ ان آیات میں یہ انداز بھی کیا گیا ہے کہ اگر خیالات میں کوئی رخنہ ہو تو پھر ایسے خرچ کا کوئی فائدہ نہ ہوگا۔

وَمَا لِلظَّالِمِیْنَ مِنْ نَّصْرِیْمْ جَمَاعًا الَّذِیْنَ ظَلَمُوا لَمْ یَكُنْ لَہُمْ كِسْفٌ مِّنَ السَّمَاءِ مُمْرِسًا

کی نصرت نہیں کرتا۔

فرمایا۔ اس میں حسن کا پہلو یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جس پیغام کا اعلان فرمایا وہ من النصاری الی اللہ کا اعلان تھا اور اس کے نتیجے میں پھر النصاری الی اللہ ہی پیدا ہوئے۔

فرمایا۔ یہ بھی خیال آسکتا ہے کہ بعض اوقات بری جگہوں پر خرچ کرنے کے لئے بھی تحریکات ہوتی ہیں اور ان پر لیکچر بھی کہا جاتا ہے ایسی تحریکات پر لیکچر دینے والے تمہیں اپنی نمائش اور ریاکاری کے لئے ایسا کرتے ہیں جس کے نتیجے میں برائیاں پھیلتی ہیں اور سارا معاشرہ گندہ ہوتا ہے اور پھر لوگوں میں حرام مال کے لئے طلب بڑھتی ہے لیکن جو احوال نیکہ مقاصد کے لئے طلب کئے جاتے ہیں ان کے نتیجے میں عجیب عجیب افروز نمونے سامنے آتے ہیں۔ صحابہ کرام مال خرچ کرتے تو اس طرح چھاتے تھے کہ کسی کو علم نہ ہو۔ مگر قومی لحاظ سے ان کو ظاہر کرنا ضروری ہوتا تھا تاکہ دوسروں کو بھی علم ہو چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان کو ظاہر فرمادیتے تھے۔ لیکن انفرادی طور پر صدقات اور نذرین دینے والے ہر مکان کو کوشش کرتے تھے کہ کسی پر یہ اتفاق فی سبیل اللہ ظاہر نہ ہو چنانچہ وہ راتوں کو چھپ چھپ کر مزدورستانہ مندروں کو رقم دیا کرتے تھے۔

فرمایا یہ نمونہ صرف نبیوں کی جماعتوں میں ہی نظر آتا ہے اللہ تعالیٰ

اللہ عزوجل نے محمدیہ کائناتوں کیلئے
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام کے لئے

بصیرت اور پیغام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ : نحمدہ کا واصلی علی رسولہ الکریم
ہو اللہ کے فضل اور رحم کے ساتھ

۱۳۶۴
۱۹۸۵

پیارے عزیزو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مجھے یہ جان کر خوشی ہوئی ہے کہ جماعت احمدیہ یوگیا کی جانب سے ۳-۲ نومبر ۱۹۸۵ء کو آل انڈیا کانفرنس منعقد کی جا رہی ہے۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس کانفرنس کو ہر پہلو سے کامیاب اور بارکست فرمائے آمین۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
”ہم اس بات سے گواہ ہیں اور تمام دنیا کے سامنے اسی شہادت کو ادا کرتے ہیں کہ ہم نے اس حقیقت کو جو خدا تک پہنچاتی ہے قرآنی یا یا ہم نے اس خدا کی آواز سنی اور اس کے پروردگار کے نشان دیکھے جس نے قرآن کو بھیجا۔ سو ہم یقین لائے کہ وہی سچا خدا اور تمام جہانوں کا مالک ہے۔ ہمارا دل اس یقین سے ایسا پُر ہے جیسا کہ سمندر کی زمین پانی سے۔“

سو ہم بصیرت کی راہ سے اس دین اور اس روشنی کی طرف ہر ایک کو بلا رہے ہیں۔ (کتاب البریہ)

یہی وہ عظیم الشان مقصد ہے جس کے لئے آپ نے جماعت احمدیہ کی بنیاد رکھی تا آپ کے سچے اور کامل مندوبین بھی کامل بصیرت اور یقین کے ساتھ لوگوں کو ان کے خالق اور تمام جہانوں کے مالک اللہ تعالیٰ کی طرف چکائیں اور اُس دین اور روشنی کی دعوت دیں جس سے زمین و آسمان متور ہیں۔ اسی اہم ذمہ داری کی طرف توجہ دلاتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرمایا ہے:- قُلْ هٰذِیۡنَہٗ سَبِیۡلِیۡ اَدۡبُوۡا اِلَی اللّٰہِ عَلٰی تَصۡدِیۡقِیۡنَہٗ اِنۡ سَاۡءَ مَا یَصۡنَعُوۡنَ (رومف: ۱۱۹)
یعنی تو کہہ یہ میرا طریق ہے کہ میں تو اللہ تعالیٰ کی طرف بلاتا ہوں اور جنہوں نے میری تصدیق پیروی کی ہے۔ میں اور وہ سب عظیم الشان بصیرت پر قائم ہیں۔

اس جگہ قُلْ کا لفظ ہرگز نہ کو یہ پیغام دیتا ہے کہ وہ نہ صرف یہ کہ خود ایک داعی الہی اللہ ہے بلکہ دوسروں کو بھی داعی الہی اللہ بننے کی تحریک کرے اور پھر ہر مخاطب اس پیغام کو آگے پھیلاتا چلا جائے اور یوں سلسلہ بدست دعوت الہی اللہ اور تبلیغ کا کام جاری و ساری رہے۔ (بقیہ تاہم طاعت)

فرمایا۔ بیرون پاکستان ۷۷ لاکھ ۳۶ ہزار ۹ سو ۹۰ کے دعوے بھی میں سمجھتا ہوں کہ رسولی کے لحاظ سے آگے بڑھ جائیں گے کیونکہ اب تک بیرون پاکستان کی وصولی کا تناسب پاکستان کی وصولی کی نسبت زیادہ بہتر ہے اور جانچوں کو اب تک ایک جہد کے چندے کا طرفہ اب ترجیحی پر پورا ہو رہی ہے۔
فرمایا۔ باہر جو چندے بڑھے ہیں وہ بھی تحریک جدید کے نتیجے میں اور باہر کے ملک میں جو چندے بڑھے ہیں وہ ان ابتدائی چندوں کی برکت سے ہے جو ابتداء میں تحریک جدید میں بڑی قربانیوں اور دعوؤں کے ساتھ دئے گئے تھے اس لئے قاریان کو سبباً نا انہیں چاہیے کیونکہ یہ وہی سے مشروع ہوئے ہیں۔

اب تحریک جدید کا چندہ تو ایک کروڑ اکیس لاکھ سے کچھ زیادہ ہو گا لیکن بجائے ۱۳ کروڑ سے زیادہ ہو چکا ہے اور تحریک جدید کو گویا کہ نقدی ۱۳ وال حصہ یا پھر اس سے زیادہ حصے پوری جماعت کے اخراجات میں حصہ لینے کی توفیق مل رہی ہے۔

فرمایا۔ تحریک جدید کے بڑے فیوض میں اس کی برکتیں قیامت تک جاری رہیں گی انشاء اللہ اس لئے نہ صرف تحریک جدید کو زندہ رکھا جائے بلکہ اولین قربانی کر سنے والوں کے کھاتوں کو زندہ کیا جائے ان کی یادوں اور قربانیوں کو زندہ رکھا جائے۔ چنانچہ اب جو اطلاع ملی ہے کہ تحریک جدید کے اولین مجاہدوں کے کھاتے جو ان کی وفات کے بعد بند ہو چکے تھے، اب ۱۰ سال سے زیادہ کے دورہ جاری ہو گئے ہیں ان کو زندہ کرنا اس طرف توجہ دلائی گئی چنانچہ انہوں نے خوشی ان کھاتوں کو زندہ کیا ہے۔

فرمایا۔ اب تحریک جدید کو ہدایت کی جا رہی ہے کہ ایسے مروجین کے کھاتے جن کے در شمار کاظم نہیں ان کی فہرستیں اخباروں میں شائع کریں اور سوشل مینڈیٹ میں ان کو بھرا جائے اور ان کے چھٹی اخباروں میں شائع ہوں اور سوشل مینڈیٹ میں چھ ہر کے کوئی وارنٹ ملیں ان کو ان کی قربانیوں کو زندہ کرنے کا ہوا ہے۔ کہ وہ ان کی یادوں کو زندہ کریں ان کی نیکیوں کو زندہ رکھیں۔ یہ ان حضرات اور ایدہ اللہ تعالیٰ بھروسہ الخیر نے اولین بزرگوں کی قربانیوں کو زندہ کرنا اور اسی طرح آج بھی جو لوگ ان کے نقش قدم پر چلے چکے ہیں ان کا ذکر فرمایا اور اسی جماعت میں حصہ لینے والوں کے لئے دعا کا اعلان فرمایا۔

خلیفہ ثانی میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بھروسہ الخیر نے تحریک جدید کے دفتر چھارم کے آغاز کا اعلان فرمایا اور فرمایا کہ آج سے جو نیا مجاہد تحریک سے بد میں سبب شائق ہر گاہ وہ دفتر چھارم میں شائق ہو گا۔

کی راہ ہی بصیرت کی راہ ہے یہی وہ طریق ہے جو انسان کو ہر قسم کی ظلمت سے نکالتا ہے اور اس کے ظاہر و باطن کو نور اور روشنی سے بھر دیتا ہے پس میرا آپ کے نام یہی پیغام ہے کہ سستیاں ترک کریں۔ اور پوری طاقت کے ساتھ تبلیغ کے جہاد میں مصروف ہو جائیں اور دعوت الہی اللہ کے عظیم شاہراہ پر تیز قدموں کے ساتھ آگے ہی آگے بڑھتے چلے جائیں اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ والسلام

مخاکس
عمر زاطا ہر احمد
خلیفۃ المسیح الرابعی

میری سترت میں ناکامی کا خمیسا نہیں

(ارشاد حضرت باپی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام)
7075 FARAH COMMERCIAL COMPLEX
J.C. ROAD BANGLORE-560042
PH NO-228666

محتاج ہما: اقبال احمد یوید مع برادران ہے این روڈ لائنز اینڈ جے این اسٹریٹس

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ الرَّابِعُ اَيُّدِيهِ اللّٰهُ تَعَالٰی بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

مدرسہ (کے)

جلسہ علم و عرفان

مورخہ 19 روزہ جولائی (بروز جمعہ المبارک)

• اگلی صف میں 6 بڑوں اور بچوں کے بیٹھنے کے بارہ میں سوال ہوا تو فرمایا کہ بچے اور عورتیں پہلی صف میں بعض وجوہات کی بناء پر نہیں بیٹھ سکتے لیکن اگر کوئی بچہ پہلی صف کے آداب کا لحاظ کر سکتا ہے تو اس کے بیٹھنے میں کوئی حرج نہیں لیکن جہاں سیکورٹی کا سوال ہو یا مخصوص جماعت کی مرکزی ساجد میں وہاں طریقہ یہ ہے کہ اگلی صفوں میں ایسے لوگوں کو بٹھایا جاتا ہے جو سیکورٹی کے نقطہ نظر سے مناسب ہوں لیکن جس کو دیکھ بھگانا مقصود ہو تو اس کو نہایت اذیت و احترام سے درخواست کر دی جاتی ہے۔

• آیت کریمہ **وَ اَمَّا حَبِطٌ مَّا بَدَّحْنٰهُ فَاَنْزَلْنٰهُ رِيْجًا مِّنْ سَمٰوٰتٍ حٰجِبٰتٍ** سے کیا مراد ہے؟
 فرمایا کہ حَبِطٌ اللہ کوئی جہانی چیز نہیں بلکہ وہ رسی ہے جو انسان کو خدا سے طلاق ہے اس کے کئی ترجمے ہو سکتے ہیں لیکن اصولی بات بہر حال قائم ہے کہ خدا سے منانے والا وسیلہ۔

فرمایا کہ قرآن کریم بھی حَبِطٌ اللہ کی طرح ہے اس کے ذریعہ ان تمام راستوں کا علم ہوتا ہے جو خدا تعالیٰ تک پہنچاتے ہیں۔

حَبِطٌ اللہ سے مراد آنحضرت بھی ہیں وہی وہ ہے کہ آپ کو بھی وسیلہ کہا جاتا ہے کیونکہ آپ کے ذریعہ سے خدا تعالیٰ سے تعلق قائم ہوتا ہے۔
 یہی وہی ہے کہ مسیح *The way* تھا حالانکہ یہ دعویٰ تمام انبیاء کا ہے لیکن وسیلہ کے معنی تو *The way* سے بھی زیادہ وسیع ہیں۔

حَبِطٌ اللہ سے مراد خلافت راشدہ بھی ہے کیونکہ ہر شخص اس سے تعلق توڑتا ہے وہ خدا تعالیٰ سے تعلق منقطع کر لیتا ہے۔ ایسے نیک لوگ جو لوگوں کے لئے تقویت ایمان کا باعث تھے وہ بھی حَبِطٌ اللہ ہیں۔

• کیا بھی حَبِطٌ اللہ ہے کہ یہ اللہ تعالیٰ سے رابطہ کا باعث ہے یا فرشتے ہر وہ چیز جو اللہ تعالیٰ سے آپ کا تعلق مضبوط کرتی ہے۔ حَبِطٌ اللہ سے ایک دوست نے کہا کہ دیدت صاحب دراصل ہمارے عقیدہ کی تبلیغ کر رہے ہیں میں اس سے فائدہ اٹھانا چاہتا ہوں۔ اس پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ

مکنی ہے وہیں نقصان پہنچا رہے ہوں۔ کئی ایسے علماء ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیروں سے بعض چیزوں کو اخذ کر کے یوں ظاہر کرتے ہیں کہ گویا یہ ان کی ہیں۔ اسی طرح مکنی ہے کہ دیدت صاحب جب یہ کہتے ہیں کہ مسیح صلیب پر عورت نہیں ہوئے تو گم کہیں گے کہ دیدت صاحب جو کہتے ہیں وہی احمدیوں کا خیال ہے۔

• سوال ہوا کہ نکاح سے پہلے رجسٹریشن کی کیا ضرورت ہے؟ فرمایا کہ رجسٹریشن اپنی ذات میں ایک قسم کا *INSTITUTIONAL* ہے جو مسلمان نہیں ان کے لئے رجسٹریشن ہی کافی ہے لیکن اسلام میں ایک بہتر ذریعہ نکاح کا موجود ہے اس لئے اسے قبول نہ اختیار کیا جائے۔ رجسٹریشن تو صرف قانونی ضرورت کو پورا کرتی ہے جبکہ نکاح آنحضرت کی سنت ہے اس لئے یہ مذہبی ضرورت کو پورا کرتی ہے۔

• قرآن مجید کی تفسیر اور اس کے معانی وغیرہ کے لئے کیا معیار ہے؟ فرمایا کہ تفسیر تو لوگوں کی سمجھ پر منحصر ہے کسی کو کوئی دلیل یا تفسیر پسند آجاتی ہے لیکن ذمہ داروں کو اس سے امتلا غنہ ہونا چاہیے۔ بہر حال قرآن کریم کے معانی اور تفسیر جو شخص کرتا ہے اس کے لئے ضروری ہے کہ انہیں عربی

زبان کے استعمال سے ثابت کرے کہ جو معنی کہ رہا ہے وہ عربی لغت سے ہے۔ لیکن اگر کوئی ایسا ترجمہ کرتا ہے جسے عربی زبان کی نامید حامل نہیں کہیں تفسیر مقصد قابل قبول نہیں ہوں گے۔
 فرمایا کہ اس کے علاوہ یہ بھی ضروری ہے کہ زبان کے محاورہ کا مطالعہ کیا جائے عربی بہت بڑی زبان ہے سب سے بڑی ہے اور اس کا ذخیرہ الفاظ بھی بہت زیادہ ہے۔ مثلاً بعض ایسے الفاظ ہیں کہ جن کے تفسیر کے قریب نہیں ہیں اور یہ بھی کہ ایک بات کو واضح کرنے کے لئے درجنوں الفاظ موجود ہیں اس لئے لغت سے قرآن مجید کے معانی اور تفسیر کی کوئی اتہا نہیں جو بات ضروری ہے وہ یہ ہے کہ ہر ترجمہ کر کے والا اصل متن سے وفاداری کرے۔

• قرآن کریم کا یہ دعویٰ ہے کہ ہم نے ہر چیز کے جوڑے پیدا کئے ہیں اس کی کیا حقیقت ہے؟
 فرمایا کہ یہ قرآن کریم کا اعجاز ہے اس قسم کا دعویٰ کسی اور کتاب نے نہیں کیا۔ یہ بات اس وقت کہی گئی جب اس حقیقت سے کوئی آشنا نہ تھا۔ مگر بعد میں اس کی حقیقت کھلتی گئی اور ہر چیز کا جوڑا ثابت ہوا۔ ان انوں جانوروں نباتات وغیرہ ہر چیز میں قرآن کریم کے اس دعوے کے ثبوت ملنے لگے۔
 جہاں اس آیت کا اطلاق جوڑے پر ہوتا ہے وہاں جوڑے کے ہر نمبر پر بھی یہ حسیال ہوتی ہے۔ مثلاً مرد اور عورت ایک جوڑا ہے لیکن جب صرف مرد کو لیا جائے تو اس کے اپنے وجود میں اور کئی پہلوؤں سے جوڑے ثابت ہوتے ہیں۔

فرمایا کہ سند انوں نے جب جوڑے کے سسٹم پر مذکورہ نوٹ *How the world is made* لکھا ہے حقیقت کی توجیوں کا ایک لامتناہی سلسلہ ثابت ہوا۔ مثلاً انوں میں پتھرا، نم میں یرونان، نیوزلان اور میکسیکو ہیں۔ پھر یہ تحقیق ہوتی آتی کہ یرونان بذاتہ طور دو قسم کے ہیں اور میکسیکو بھی *Hot and cold* اور *Mathematics* اسی طرح یہ ایک لامتناہی سلسلہ جاری رہتا ہے۔

فرمایا کہ اس سسٹم سے صرف ذرا تباہی تھالی ہی بالابے کیونکہ وہ خالق ہے اور اس آیت میں مخلوق میں جوڑے ہونے کا جوڑ کر ہے اور یہ قرآن کریم کا زبردست نشان صداقت ہے کیونکہ یہ اس وقت نازل ہوا جبکہ عرب کے لوگ ان حقائق سے بالکل نا آشنا تھے لیکن اس زمانہ میں اس کی صداقت ثابت ہوئی۔
 • اس سسٹم سے ظاہر ہو رہی ہے اور یہ اس کی دیگر طور پر مشابہت سامنے آ رہی ہے۔ مثلاً چینی ہے اس کے ہر ایٹم میں دو قسم کے ذرے ہوتے ہیں ایک *Proton* اور دوسری *Neutron* چینی کو ان دونوں حصوں میں تقسیم کیا اور قسم ذرہ چینی اپنی شکل، چمکت اور ذائقہ کے اعتبار سے بالکل مکمل چینی کی طرح ہوتی لیکن اپنی تاثیر اور خاصیت میں بالکل مختلف ہوگی۔ مثلاً اس کا جسم چینی کے *Right Rotation* والے حصہ کو قبول کرتا ہے لیکن *Left Rotation* کے حصوں کو *Left Rotation* والے حصے کی چینی استعمال کرانے لگی تو عریض چینی کے ذائقے سے اس طرح مخلوط ہوا جس طرح مکمل چینی سے انسان مخلوط ہوتا ہے۔
 • اس سسٹم کے اس *Left Rotation* والے حصے سے عریض کے جسم نے ایک ذرہ بھی قبول نہ کیا اور اسے کسی قسم کا نقصان بھی نہ پہنچا جبکہ وہ چینی کا استعمال کرنا چاہتا ہے۔
 • یہ تمام اشیاء پر کمال طور سے حسیال ہوتی ہے یہ قرآن کریم کا ایک عجیب ہے جو کہ کسی ذمہ دار کتاب نے پیش نہیں کیا۔

ارشاد نبویؐ

اللّٰهُمَّ اَعْرِضْهُمُ الْعِبَادَةَ

(ترجمہ)

رُحْمًا اَيْ تَوَاصِلْ عِبَادَتِكَ

خداوند! انہیں عبادت سے الگ کر دے اور انہیں اپنی عبادت سے متعلق نہ کر دے۔

مکرکد ایک انقلاب فزنی مکرکد

از مکرکد حکیم چوہدری بدرالدین صاحب عالمی اخبار جہانگیری تبلیغ قادیان

جب فصل بہار کی آمد ہوتی ہے، زمین کی خواہیدہ قوتیں اگلے ایشیاں لپکے پید ہونا شروع ہو جاتی ہیں۔ باغوں میں ٹنگو ذہ پھوٹتا ہے تو جنگل اور بیابانوں میں بھی خود کار گھاس کا نئے دار جھاڑیاں سرخ زمین کو ڈھانپنا شروع کر دیتی ہیں۔ یہ ظاہر ہے فطرت ہے۔ اور روحانی دادی ہر دور نظام کے نئے فطرت پر حامی جاری و ساری ہے۔

جب کوئی مامور یا ظہور پذیر ہونا ہوتا ہے تو شیطانی قوتیں بھی اندر ہی اندر شروع پارسی ہوتی ہیں۔ بلکہ یوں کہنا زیادہ بہتر ہو گا کہ کسی مامور کی لفتت سے ہی انہی شیطانی اور طاغوتی عناصر کا ہی معاشرہ پر ظہور اور کنٹرول ہوتا ہے اور من مانی کرتی ہیں۔ اور سادہ لوح بندگان خدا کے جیون کے ساتھ سے

معاذی بہ ہرگز نہیں ایمان و آگہی مسطر ہے بلکہ دنیاوی تکیہ و موش ہے۔ بن کر ننگا نام بر رہی ہوتی ہیں۔ اور مامورانہ کی آواز سنتے ہی زمین اپنی تمام کردنی پلٹا اور آسائشوں کی بے وقت موت نظر آئے لگتی ہے۔ تب وہ اس دیکھ کی ضرورت میں کاہل مضم ہو چکا ہو جیسے یہ پہلے ایک بلند خلعہ ہوتی ہیں۔ اور پھر ناگھ کے چہرے میں ہمیشہ کے لئے گم ہو جاتی ہیں۔ اور دہایت کا پانی تمام عالم کو سیراب کر جاتا ہے۔

حضرت آدمس میرج موعود کی آمد کا زمانہ ایک مصلح آخر الزماں کے ظہور کا زمانہ تھا جس کے زمانہ میں ہمیشہ سے دی گئی پیش خبریوں کے مطابق شیطانی اور جانی فوجوں میں آخری جنگ مقدس ہوگی۔ اور جس میں شیطان کی فوجیں ہتھیار کے لئے شکست کھا کر اپنی پیدائش کے سنہرے خلیفہ نارنجیم میں پناہ گزیں ہو جائیں مگر وہ جکی تھیں حضرت اور مسیح موعود علیہ السلام جب بیروت ہوئے تو اس وقت تا دینا پور ہند بادشاہ جو اپنے آپ کو خدا یا خدا کا نائب نام لے کر کرنا چاہتا ہے کے ساتھ مسند کے مالک رہے۔ اور جہاں تک عقائد و اعمال کا تعلق

ہے۔ دین اور مذہب کو سیاست سے الگ کر کے مضموع عمل بنا کر عبادت کا سولہ تک محدود و محدود کر دیا گیا تو دو طاقتیں اس وقت خاص طور پر دنیا کے کثیر حصہ پر چھائی ہوئی تھیں۔ اول۔ روس جو براعظم ایشیا کے نصف اور براعظم یورپ کے نصف پر حکمران تھا۔ اور اس عظیم سلطنت کے سرکار فرما رہا "زار" کہلاتے تھے۔ دوسرے برطانیہ کو عظیم حکومت تھی جو یورپ، ایشیا و افریقہ اور امریکہ میں بڑی بڑی لوآبادیوں کے باعث دنیا کی ایک عظیم قوت تھی۔ ان دونوں حکومتوں کے زیر سایہ ایشیا کی فوجیں آنے والے موعود کے مقابلے کے لئے سرگرم عمل تھیں۔

مذہب خاوی ایچا پتر کے زیر سایہ پادریوں اور مشنریوں کی افواج ایک انسان کو خدا کے تخت پر بیٹھا کر سیاسی اثر و رسوخ اور دولت کی چمکا چوند سے سادہ لوح عوام کو مخلوق خداوند کی غلامی میں مفید کرتی چلی آ رہی تھیں اور اپنی ان فارسی کا دیا یوں سے انہیں یہاں تک جڑت پیدا ہو گئی تھی کہ وہ

"ان اول بیت و ضحی لفساس للذی بیگتا۔" یہ پھر سے مخلوق خداوند کا پریم لہانے کے خواب دیکھنے لگے تھے۔ اور پادریوں کی فوج کے ایک سرخیل نے اپنی ایک تقریر میں یوں اپنے پروگرام کا اعلان کیا کہ۔

اب میں اسلامی ممالک میں نبیائے کی دوزخوں ترقی کا ذکر کرتا ہوں اس ترقی کے نتیجے میں صلیب کی چوکار آج ایک طرف لبنان پر چھوٹا ہے۔ تو دوسری طرف فاروس کے پہاڑوں کی چوٹیاں اور باسفرس جاپانی اس کی چھکار سے جگمگ کر رہا ہے۔ یہ دعوات حال میں جیسے ہے اس آئے والے "انقلاب" کا سبب قاہرہ، دمشق اور طہران کے

شہر خداوندیوں کے خدام سے آباد نظر آئیں گے عجمی کہ صلیب کی چھکار صحرائے عرب کے سکوپ کو چیرتی ہوئی وہاں بھی پہنچے گی اس وقت خداوندی یسوع مسیح اپنے شاگردوں کے ذریعہ مکہ کے شہر اور شاہی کعبہ کے حرم میں داخل ہو گا۔ زار روس کی استبدادی آمریت میں اندری اندر ایک انقلاب پیدا ہو گا۔ خضانت پورا کر رہا تھا۔ اور یہ تھا مخلوق خداوندوں سے کین چھٹکارا پانے کا جذبہ جب انسان کے قوائے بدنیہ و ذہنیہ باؤف ہو جاتے ہیں تو ایک ساتھ اور طیب خدا بھی انہیں راس نہیں آتی۔ اسی طرح مخلوق خداوندی کی پرستش کرتے کرتے یہ گروہ حقیقی اور پیار سے خدا سے بھی باغی ہو گیا اور اس نے از قلم تصود کی بھی مستی کو قبول کر لیا۔ یہ بھی کسرا کا ر کردیا اور خدا اور مصوعی خداوند کی اطاعت کا جوا تار پھینکا یہ تھی اکیسوزم کی مسلک تحریک جو زار روس کی عظیم حکومت کو گھن کی طرح اندر ہی اندر چاٹ رہی تھی اور آخر کار اس نے زاروں کی صف صحن گیتی سے ہمیشہ کے لئے لپیٹ دی۔ اور اس نیابتی اقتدارت خلاصی پاتے ہی انہوں نے زمین اور زمینوں سے خدا کا تصور اور آسمان سے خدا کا وجود ختم کر دینے کا اپنا "بینو فیستو" ظاہر کر دیا۔

اس اپنی انجیلاط کے دور میں قادیان کی مقدس سرزمین سے ایک آواز بلند ہوئی اور اس پاری آواز نے بنی نوع انسان کو یوں مخاطب کیا۔

"میں نے ایک سو۔۔۔ کی کان نکالی ہے اور مجھے جو ہرارت کے معراج پر اظلام ہوئی ہے اور مجھے خوشی تھی۔ یہ ایک پختہ ہوا ہے بہا میرا اس کان سے ملا ہے۔ اور اس کی اس قدر جوتہ ہے کہ اگر میں اپنے تمام بنی نوع بھائیوں میں وہ جوتہ تقسیم کر دوں تو سب کے سب اس شخص سے زیادہ دوزخ مند

ہو جائیں گے جس کے پاس آج دنیا میں سب سے بڑھ کر سونا اور ہانڈی ہے۔ اور وہ میرا کیا ہے "سچی خدا" اور اس کو حاصل کرنا یہ سہ ہے کہ اس کو پہنچا نہا اور سچا ایمان اس پر لانا اور سچی محبت کے ساتھ اس سے تعلق پیدا کرنا اور سچی برکات اس سے پناہ پھیں اس قدر دولت ہا کہ سخت ظلم ہے کہ میں بنی نوع کو اس سے محروم رکھوں اور وہ بھوکے مرے اور میں عیشی کروں یہ مجھ سے ہرگز نہیں ہو گا۔"

(اربعین ص ۵۵) اس آسمانی آواز کے سننے ہی بندگان ہوا و ہوس طیش میں آئے اور اس آواز کو دبانے کی کوششوں میں مصروف ہو گئے۔ کسی نے کہا میں نے ہی مرنا کر اٹھا یا ہے میں ہی اس کو گرووں گا۔ کسی نے کہا یہ شخص دعویٰ کر رہا ہے کہ خدا مجھے برکت پر برکت دے گا۔ یہاں تک کہ بادشاہ پیر سے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔ حالانکہ ہمارا انہماک یہ کہتا ہے کہ نجات درجہ تین سال تک شہرت ہے گی۔ اور کمال درجہ یا یوسی میں خاتمہ ہو جائے گا۔ اور کوئی نام لیوا تک باقی نہ رہے گا یہ سب آوازیں جو خفا لفت میں انھیں ایک ایک کر کے مردوم ہوئیں۔ اور یہ خفا آواز جو داد دیا کی تھی سرزمین سے باذن الہی بلند ہوئی تھی پھیلا کر شروع ہوئی۔ قادیان سے نکل کر پنجاب میں پھیلی اور پھر صوبوں کی حدیں پھلا گئی ہوئی ہندوستان کے سرکوں میں گونجنے لگی۔

خالف تو میں ہو کھلا گئیں کہ جوں جوں ہم اس آواز کو دبانے کی کوشش کرتے ہیں۔ یہ اورا بھرتی ہے بلند ہوتی ہے اور فروغ پارسی ہے۔ ہم نے سوچا تھا کہ مرزا صاحب (حضرت آدمس) مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے ساتھ ہی یہ سلسلہ ختم ہو جائے گا۔ مگر ایک مرد با خدا کے ہاتھوں پھر منجھلا پھر مولوی نور الدین صاحب (حضرت خلیفہ اربع الاول رضی اللہ عنہ) کی وفات پر ہاتھوں میں سے ہی ایک طبقہ اختلاف کر کے اٹک ہو گا۔ ان میں بڑے بڑے مشاہیر شامل تھے۔ ان شہوت تھے جو الگ ہو گئے اور عنان خلافت ایک بیگہ کے ہاتھ میں آگیا۔ ہم نے سوچا کہ ایسا تو اس کو صرف گنتی سکھ چھوٹا

جینا ہے یہ آواز اب اس دن پورے کر چکی اور اختتام کے لئے جو علامتیں نظام عالم میں مقرر و مشہور ہیں وہ بھی ظاہر ہو گئیں۔ یعنی باہمی اختلاف تجربہ کار افراد کی ملاجعت اور نوسر اور تجربہ کار افراد کی سرپرستی۔ پس اب ہماری مخالفت ساری شریکینہ تعمیر ہونے والی ہیں۔ مگر یہ بے سرو سامان مخالفت رواں دواں منظر کی طرف بڑھتا ہی چلا گیا۔ اب مخالفین سوچنے لگے دعویٰ دلیل۔ برہان سے ہم بات کھا گئے ہماری مساعی میں کچھتی نہیں ہے۔ ہم نے فرقہ فرقہ گردہ گردہ ہو کر مخالفت میں زور لگایا ہے کیوں نہ ہم سب مل کر ایک بار اور زور لگائیں۔ اور بند دربار اس آواز کو دبا دیں اس کو بیخ و بن سے اکھاڑ پھینکیں اور قادیان کی اسی چھوٹی سی بستی کو ہی ہمارے کر کے اس کی اینٹ سے اینٹ بجادیں اور اس کا لبہ دریا کے پیاس میں غرق کر کے ہمیشہ کے لئے اس کا نام "سنگہ تھی" سے نالود کر دیں۔ یہ خیال آتے ہی ان کی دگوں میں خون تیزی سے گردش کرنے لگا اور ہندوستان کی ہر تحریک جلا کر اس کیسے لاکھوں روپے کے غنڈے فراہم کئے گئے اور اس سرگرمی سے ہمارے نام زد ہو گئے دیکھیں بنائی گئیں۔ گورنمنٹ کے جنی چند سرکردہ اشراف کی حمایت حاصل کی گئی۔ اور ملک میں ایک مخالفت کا لہر چلا گیا۔ اور ملک کے کرنے کو دیکھتے سے انسان خا بھیڑ بیٹے جمع ہو کر اپنی اس مذہب سکیم کو عملی جامہ پہناتے۔ قادیان کی سر زمین میں خیمہ زن ہو گئے۔ اور ان کے ہاتھوں میں لشکر نے یوں اپنے غلام سے پردہ مٹایا (۱)۔ اسے سیرج کی بھیڑوا تم سے کسی کا ٹکڑا نہیں ہو جس سے اب سابقہ ہوا ہے۔ یہ مجلس اجلاس ہے اس کے نام کو مگر مگر مگر مگر کر دینا ہے۔"

(۱) اشراف کی تبلیغی کانفرنس کا قیام قادیان (۱۹۲۱ء)

(۲) "عزائمیت کے مقابلہ کے لئے بہت سے لوگ آئے لیکن وہ تو نہیں منظور تھا کہ وہ میرے ہاتھوں سے تباہ ہو۔"

(سوانح حیات سید علی اللہ شاہ قادیانی ص ۲۵)

جلسہ اشراف کے ایڈیٹر مسیح محمد کی بیخودوں کی طرف دیکھ دیکھ کر یوں غمزدہ تھے اور ادھر خط لکھتے قدریرتہ لکھ رہے تھے۔ اور اپنے خلیفہ برحق کے ذریعہ جماعت کو تسلی دے رہا تھا۔ نجات اور کینت نازل فرما رہا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے موعود خلیفہ کو اہلاراع دی کہ اشراف کے پاؤں کے نیچے

ست زمین نکل گئی ہے۔ یہ اپنی بدکرداریوں اور ظلم کی وجہ سے زمین پر با عزت زندگی کے حق سے محروم ہو گئے ہیں۔ اور یہ گروہ اب مورد غضب الہی ہو کر رہ گیا ہے۔ جہد کو یہ مہتمم کریں گے۔ "فباؤ بغضب من اللہ"۔ ہوں گے۔ اور ایک آفاقی سکیم اپنے الواعزم خلیفہ کے دل پر نازل فرمائی کہ اب وقت حمو و آن پہنچا ہے۔ اب دفاع کا وقت گذر گیا۔ اب ان مخالفین پر جوابی حملہ کی ساعت آن پہنچی ہے۔ پس محبت۔ صحت اور برہان کے ہتھیاروں سے لیس ہو کر ان کے تعاقب میں نکل کھڑے ہوں۔ اسی جوابی حملہ کا نام "تحریک سے جہد میں ٹھہرا"۔

۱۹۲۱ء میں اشراف اپنی ناکام کانفرنس قادیان میں کر کے واپس لوٹے اور اللہ تعالیٰ کے اذن سے خلیفہ برحق حضرت امجد الموعود رضی اللہ عنہ نے جماعت کو تحریک جہد پر عمل پیرا ہونے کے لئے بلایا۔ اور فرمایا کہ مجھے پانچ ہزار ایسے سپاہیوں کی ضرورت ہے جو تحریک جہد کے تحت اپنی خوشی سے طوع و بطور برائے تلمیذوں کی جہاد کیلئے چھ دنوں اور کم از کم پانچ روپے سارا ہر دن کی ناسا تحریک کو جو فیہ سلام کی ایک ہمہ نزار افروغی ہے۔ ام کی ہم میں ہر اول دستہ کے سپاہی مقصور ہوں گے۔ اس پر مخلصین جماعت نے لبیک کہا اور چند ہی روزوں میں پانچ ہزار چار سو بائیس (۵۴۲۲) مخلصین نے اپنے اموال حضور کی خدمت میں پیش کر دیئے۔

ابتداء میں یہ تحریک چند سال کی تھی پھر اس کو الہی منشاء کے تحت محفوظ کر کے دس سال تک گزرا۔ اور ابھی یہ دس سال پورے نہ ہونے پائے تھے کہ اسی تحریک کی پیروی اور کثیر المقاصد ہونے کی برکات جماعت کو نظر آنے لگیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے خاص منشاء کے تحت چند سالوں میں تحریک جہد کے دفتر درہم کا اعلان ۱۹۲۱ء میں فرما دیا۔ اور تحریک جہد کے دوران کو انیس سالہ دور قرار دیا۔ چندوں کے لحاظ سے دفتر اول میں یہ ترتیب رکھی گئی تھی کہ پہلے سال میں جو بھی وعدہ کیا جائے اگلے دس سال تک دعوت عملی (۹ سال) اس میں ہر سال اضافہ ہوتا۔ سالانہ ہوتا۔ پھر اگلے ۹ سال میں ابازت سے کہ وہ کہہ اپنے امانت اور پچھلے ۹ سال کی ترتیب سے کم کر کے ہوا اپنے پہلے وعدہ کے تمام تک پہنچ جائے۔ پس ہر انیس سال کا ایک دور ہوا۔ چندہ جات میں مسلسل دس سال اضافہ کے ساتھ پورا ہونے

کے بعد گیارہویں سال اجازت تھی کہ اپنے وعدوں میں پچھلی ترتیب سے کمی کی جائے مگر مخلصین جماعت کب یہ برواشت کر سکتے تھے کہ وہ خدا تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنے کی بساط کو جو دروگریوں۔ ان تدریجی ذرا جوں تے کمی کی طرف توجہ نہیں تھی۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے فضلوں کو درود با حقوں سے سمجھتے ہوئے آگے ہی آگے بڑھتے رہے اور افلاسوں کے ساتھ اپنے دور کو پورا کر کے کے عزم اور عمل کو جاری رکھا۔ جواب تک جاری ہے۔ اور اللہ تعالیٰ ہمیشہ جاری رہے گی۔

مخلوق خداوند کے بھاری جوابی عاجز انسان کو تخت خداوندی پر بیٹھا کر اقوام و ملل کو فتح کرنے نکلے تھے۔ اور جو کہ بلکہ خاص حرم کعبہ میں خداوند سبحان کے نام کی منادی کرنے اور فتح کے جھنڈے گاڑنے کا پرفورڈ اعلان کرتے ہوئے سرزمین ہند میں آگے بڑھ رہے تھے۔ قادیان کی بستی سے اٹھنے والی اس آواز سے نکل کر کے پھر پہلے پھر پھر اسے پھر اپنی ایلوں کے بل پھر پھر پھر پھر پھر پھر پھر قادیان اور قادیان کا نام سن کر خداوند سبحان پر چارک مناظرہ اور مباحثہ سے گھرانے لگے۔ پھر کٹارہ کٹارہ لے کر پھر پھر پھر اور تک حالت برہان جاریہ کہ پادسی حضرت کا پورا کرتے ہوئے مسیح محمدی کے غلامان کے گھر دل پر دستک دینے لگے۔ اور تحریک جہد کے گیارہویں سال (۱۹۲۱ء) میں مخلصین اسلام کا قافلہ یورپ کے ۱۲ ممالک میں تبلیغ اسلام کے ۱۲ ایشن جاری کرنے کی غرض سے قادیان سے روانہ ہوا۔ اور ان شاہین صفت پرانوں نے تئلیت کے مرکزوں میں رد ہوا ہوا بول دیا۔

تحریک جہد کی ایک چندہ کی تحریک نہیں بلکہ یہ تبلیغ اسلام کے ایک عظیم اور ہمہ گیر منصوبہ کی حامل ہے۔ اور محبت و برہان و رحمت سے تمام نام پر اسلام کی حسین اور پیری تعلیم کی برتری و غلبہ کی علت غالب ہے۔

مطالبات تحریک جہد پر غور فرمائیے۔ یہ بات آپ پر روشن ہو جائے گی۔ چونکہ اس نثر مضمون میں مطالبات تحریک جہد کا تمام کمال بیان ممکن نہیں عرض فرماتا اور اشارات میں ہی تمام بات فرمائی۔

(۱) مادہ زندگی بسر کرنا۔ (۲) اللہ تعالیٰ کی امانت حاصل کرنا۔ (۳) دشمن کے گنہگار نہ ہونا۔ (۴) اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے کو انجام میں پہنچانا۔ (۵) تبلیغی مرسد۔ (۶) ان ۱۲ ممالک میں کس رنگ میں تبلیغ کیا جاسکتی ہے (۷) وقف و خصلت اپنی رضا سے کہ ایام تبلیغ کے لئے وقف کرنا (۸) وقف زندگی اپنی پوری زندگی تبلیغ اسلام کے لئے گزارنا۔ (۹) ہر مصلحت کا وقف کرنا۔ (۱۰) صاحب پوزیشن انڈیا تبلیغی مکتبہ میں۔

(۱۱) ریزرو فنڈ کا قیام۔ (۱۲) ہفت روزہ سے دست و پا کرنے کے لئے ایسٹ آف کو وقف کرنا۔ (۱۳) طلبہ کو تعلیم کے لئے قادیان بھیجیں۔ (۱۴) صاحب مشیت لوگ اپنے جوں کے مستقل کو بند کرنے کے لئے پیش کریں۔ (۱۵) بیچارہ مہر نعل جیسے (۱۶) ایسٹ آف سے کام کرنا۔ (۱۷) بیچارہ مہر نعل سے چھوٹا کام بھی کر لیں۔ (۱۸) قادیان میں مکان بنانا۔ (۱۹) دعا۔ نیکو شاعت و تکیں دین کے لئے مسلسل دعا میں لگے رہنا۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت نے ان جملہ مطالبات پر صدق دل سے عمل کیا اور تحریک جہد کو حرجان بنایا۔ اور اللہ تعالیٰ نے اس کے ثمرات عطا فرمائے۔ اور انہی تحریک کی بدولت عیسائی مشنری جو صلیب کی چھڑ سے لڑنے کے لئے مخلصوں میں چھٹا چھٹک کر نے کی بڑھ چکا ہے۔ ہاں کہ ہے تھے ان کا تہا قب کر کے مورے قادیان احمدیت تحریک جدید کے نظام کے تحت اپنی زندگیوں وقف کر کے تربیت پاکر یورپ کے مختلف ممالک میں پھیل گئے۔ اور یورپین مالک کے گلی کو جوڑ کر اسلام کے نور سے منور کرنے کا عمل جاری ہو گیا۔ تحریک جہد کے دوران پورا پورا راج بھون سالہ گذرے ہیں۔ اور مخلصین جماعت ایسی جوش آئند ولولہ سے اپنے سوالوں کا مد میں خرچ کر رہے ہیں اور نوجوان نسلی اپنی زندگیوں وقف کر کے جہاد قربانی کا مظاہرہ کر رہے ہیں۔ تحریک جہد کے ہر موسم کے تیس سو تیس سال کو اللہ تعالیٰ نے جماعت امیر کو یہ توفیق دی کہ لندن شہر میں بین الاقوامی وفات مسیح کانفرنس کا انعقاد عمل میں آیا اور صلیبی طاقتوں میں ایک سرخبر مت عظیم طاقت برطانیہ جس کی پشت پائی ہی وجہ سے ہی عیسائی مناد خاص خانہ کعبہ کے حرم میں نذر اندیسوں مسیح کی خدائی کا جھنڈا گاڑنے کے اعلان کر رہے تھے۔ خود ان کے گھر میں ان کے حقوق خداوند کی وفات کا اعلان کر دیا گیا اور لایا گیا کہ سے کوئی حجاج ثابت کر کے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام قوت البشر توڑا اور خدائی صفات کے مالک تھے۔ اور اب تک زندہ جاوید نام میں ہے۔

آزادوں کے لئے کوئی نہ آیا ہر چند ہر مخالف کو متقابل ہو گیا ہے۔

تحریک جہد کے حجاج پر پانچ سو سالوں میں پورے نہ ہو گئے تھے کہ یورپ میں تبلیغی مصلحتوں پر ۱۹۲۱ء سے لے کر پورے نظر آئے۔ اس کے تھان پر اللہ تعالیٰ نے جماعت کو توفیق دی کہ سپین کی سرزمین میں گذشتہ سات سو سال کے بعد پھر سے ایک مسجد تعمیر کر کے خدائے قدس کا نام لکھنے اور اس سے بلند ہونا شروع ہوا۔ اور تحریک جہد کے اشراف پر پانچ سو سال پورے رہے۔

اذکر و مسرتکم بالخیبر

محترم عبدالمجید خان صاحب آف ویرودال

از مکرم امین اللہ خان صاحب سالک سابق مبلغ امریکہ

بیاس اب بھی اپنی جوبلائیوں میں رواں دواں ہوگا۔ مگر کبھی اس کے ساحل پر افغانستان کے چند جیالے فروکش ہوئے تھے۔ انہی کے ہاتھوں عزانہ کی ڈاکر زنی فرود ہوئی۔ اور علاقہ ان کے تقویٰ اور قابلیت کا مداح ہوا۔

دیرودال افغانستان۔ جب ہماری آنکھ کھلی تبلیغ کا گہوارہ تھا۔ آباجان کو تبلیغ کا ایک شوق تھا۔ ایک دھن تھی۔ ایک لہن تھی۔ ایک ذوق تھا ایک جنون تھا۔ دنیا و مافیہا سے بے نیاز تھے۔ شیطنیت انتہائی رعونت کے ساتھ رکھنے کا حشر بپا کرنے پہ تکی ہوئی تھی۔ خونیں حشر بپا ہوا۔ جیسے نیزوں کی انی پہ اچھالے گئے۔ محلات کے مالک بے گھر بے در بنائے گئے۔

دیرودال کی محل نما عمارت دشمن کی نظر میں کسی طور نہ بھائی۔ ہرنگہ ایک اضافہ تھا۔ کلمہ حق سننا گوارا نہ کیا گیا۔ اور جنگ وجدل اور خون خرابہ کا بازار گرم ہوا۔

۸۲ء کے جلسہ شمولیت کے لئے جب خاکسار بلوہ حاضر ہوا۔ آباجان نے بتایا کہ انہوں نے خواب میں خدا تعالیٰ کو دیکھا ہے۔ میں نے کہا کس طرح؟ کہنے لگے۔ نور کی صورت میں! افسوس ہے کہ پاکستان ابھی تک علاج معالجہ کے لئے اس قدر ترقی یافتہ نہیں۔ اور امریکہ نہیں علاج معالجہ کے لئے لایا نہ جاسکا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ان کے متعلق فرمایا کہ انہوں نے اولاد کی اچھی تربیت کی ہے۔

آباجان عیب چینی سے سموت حملت فرماتے۔ اپنی اولاد کو آوارہ لڑکوں کے ساتھ کھیلنے نہ دیتے۔ بچے کی کسی نامناسب حرکت پہ اس کی فوری تادیب کے قائل تھے۔ زبان کی نامناسب سخت گیری سے منع فرماتے اور سکول میں باقاعدہ حاضری کی تلقین کرتے۔ لحاظ ملاحظہ کو تادیبی کارروائی میں محفل نہ ہونے دیتے۔

آپ حضرت سید عبدالقادر جیلانیؒ اور اس نوع کے دیگر اسلامی بزرگوں کے تعال کا اسوہ پیش کرتے۔ آپ ہر موقع کی مناسبت سے فارسی اشعار پڑھتے۔ بعض اوقات شیکسپیر کے نامہ پڑھتے۔

آپ کے چہرہ پہ نشان واقعہ سمندری ریلنگوں کی یادگار تھا۔ جماعت کے خلاف ہنگامے ہوئے۔ خدا کے گھر کو جلا یا گیا۔ جلوس نکلا آپ زخمی ہوئے۔ ایک جلوس کے موقع پر خاکسار بھی آباجان کے ساتھ تھا۔

سمندری کے علاوہ باندرھی (سندھ) میں خدا کے گھر کی تعمیر کا آپ کو موقع ملا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ نے آباجان سے فرمایا کہ ہم آپ کے شکر گزار ہیں کہ آپ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کو سیر کر دیا کرتے تھے۔

ہم تقاسم کے آم کھاتے۔ اور ہمارے لئے یہ ایک معمول تھا۔ دسپہری چونسہ جعفری کے علاوہ کئی ایک انواع کے آم تھے جن کے اسماء آباجان نے خود رکھے۔ یہ مجھے یورپ اور امریکہ جانے کے بعد معلوم ہوا کہ آباجان کا باغ دنیا کا ایک بہترین باغ تھا۔ ان انواع و اقسام کے آم نہ مجھے یورپ میں ملے اور نہ امریکہ میں۔

ابتداء کے ایام میں آباجان یہ شعر بھی پڑھتے تھے

چہ مشق سخن جاری چلی کی مشقت بھی اک طرف تماشا ہے حسرت کی طبیعت بھی آپ تبرکات و اسکت اور کلاہ سے تبرک حاصل کرتے۔ نماز تہجد ادا کرتے۔ باغ کی الاٹمنٹ میں گڑ بڑ پہ آپ نے کہا کہ میری اولاد میرا باغ ہے۔

آپ کو مغربی اقوام کے ظاہری و باطنی تفاوت سے نقور تھا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ جب باغ کے ضلع لائپور تشریف لائے آباجان وہاں موجود تھے۔

اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ نے یہ بھی تو فرمایا۔

خانصاحب داپیار نہیں جانا

یعنی آباجان ہر حال محبت خلفا سے معمور رہتے تھے

جان دی دی ہوئی اسی کی تھی حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا

میں کیا کچھ قلمبند کر رہا ہوں۔ دل کی ایک دنیا ختم ہو گئی ہے۔ ایک قیامت بپا ہو گئی ہے۔ ایک سہارا ٹوٹ گیا ہے۔ ایک ناصح سے محروم ہو گیا ہوں۔ ایک فخر ایک ذیبتہ کن کی فراست چھن گئی ہے!

اَنَا مَلِكٌ وَ اَنَا رَايِلٌ وَ اَجْعَلُونَ

بیرنگ کریمین کالج طالبین سمینار اور احمدی نمائندہ کی تقریر

مورخہ ۱۹ اور ۲۰ نومبر کو دن بیرنگ کریمین کالج بنالہ کے زیر اہتمام ایک سمینار منعقد ہوا۔ جس کا موضوع تھا فرقہ وارانہ ہم آہنگی کے مسائل اور ان کا حل۔ اس اہل حق میں اسلام کی نمائندگی کے لئے جماعت احمدیہ کو بھی دعوت دی گئی تھی۔ محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ نے چار افراد پر مشتمل ایک وفد اس میں شمولیت کے لئے بھجوا یا جس کے امیر محترم مولانا حکیم محمد من صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان تھے۔ وفد میں محترم ڈاکٹر سید سعید احمد صاحب۔ محترم سید تیز احمد صاحب مشیر قانونی اور خاکسار محمد کریم الدین شاہد شامل تھے۔ پہلے دن محترم حکیم صاحب نے یہ اسلام اور فرقہ وارانہ ہم آہنگی کے موضوع پر انگریزی میں اپنا تیار کردہ ایک مختصر اور جامع مضمون پڑھ کر سنایا جس کے بعد مختلف دلچسپ سوال اور جوابات کا سلسلہ جاری رہا۔ اس سمینار میں ہندو دھرم اور سکھ دھرم اور مسیحیت کے نمائندوں نے بھی اپنے اپنے رنگ میں نظارہ خیال کیا۔ اور موجودہ دور میں خصوصاً ہندوستان میں فرقہ وارانہ کشیدگی اس کی وجوہات اور ان کے دور کرنے کے لئے اسباب پر تفصیلاً بحث و مباحثہ ہوئی رہی۔

دوسرے دن مذکورہ ارکان وفد کے ساتھ محترم مولوی عبدالحق صاحب فضل نائب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ بھی شامل تھے۔ اس دن بھی مختلف نمائندگان نے اظہار خیال کیا۔ اور نہایت دوستانہ اور بے تکلف ماحول میں جملہ مسائل کو زیر غور لایا گیا۔

محترم حکیم صاحب نے قرآن مجید کی روشنی میں بیان فرمایا کہ اسلام نے خدا کا تصور رب الٰہی کے طور پر پیش کیا ہے۔ تمام پیشوا بیان مذہب کی اہمیت و تکریم پر اس نے زور دیا ہے۔ نیز ذات پات اور قومی دلیلی امتیازات مٹا کر مساوات قائم کی ہے۔ اور وسعت قلبی اور سیر چشمی کی تعلیم دے کر ہر قوم کے ساتھ عدل و انصاف کے ساتھ سلوک کرنے کی تلقین کی ہے۔ اور یہی وہ اصول ہیں جو فرقہ وارانہ ہم آہنگی پیدا کر سکتے ہیں۔ ان باتوں کو عوام الناس میں رائج کرنے کی ضرورت ہے۔ اور اسی غرض کے لئے حضرت بانئ جماعت احمدیہ علیہ السلام کو اس دور میں مبعوث کیا گیا ہے۔ اور جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض بھی تمام اقوام عالم کو ایک پلیٹ فارم پر اکٹھا کرنا ہے۔ تاکہ ساری دنیا امن اور سلامتی کا گہوارہ بن جائے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام ہندوستانی اقوام میں یہ شعور پیدا کر دے کہ آپس میں پیار و محبت اور وسعت قلبی اور ایک دوسرے کے بزرگوں کا احترام کرتے ہوئے وہ ایک بڑے امن اور مثالی معاشرہ قائم کر سکیں۔ آمین

خاکسار۔ محمد کریم الدین شاہد مدرسہ احمدیہ قادیان

والادب:۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے نذر سے خاک کو بتاریخ ملے پہلی نیا و طافرائی جو حکم ملان الدین صاحب ڈار آف سنور کی پوتہ اور مکرم محمد عبداللہ صاحب منڈاٹی بھدر دکی فرمایا ہے۔ نو نو دس کے نیک صالح و خادم دین ہونے اور درازی عمر بلندی اقبال کے لئے قارئین بدر کی خدمت میں دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ اے خوشی میں خاکسار نے مبلغ۔ / اور وہ اور خاکسار کی المیہ سلیمہ معراج صاحبہ نے مبلغ۔ / یہ وہی اعانت ہے میں ادا کیے ہیں اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین (خاکسار علیہ السلام ڈار آف سنور)

یادگیری میں آل کرنا ملک احمدیہ مسلم کانفرنس بقیعہ اہل

شعبہ تشریح کے تحت مکرم سید محمد نصرت اللہ صاحب غوری نے اپنے نائب مکرم عبدالعزیز خان صاحب اور معاونین کے تعاون سے کانفرنس کی وسیع پیمانے پر تشہیر کا انتظام کیا۔ چنانچہ حیدرآباد کے روزانہ اخبارات سیاست اور رہنما کے دکن اور گلبرگہ کے روزنامہ دوپہنی نیوز میں کئی روز تک نمایاں طور پر کانفرنس کے بارہ میں اشتہارات شائع ہوتے رہے اس کے علاوہ وال پوسٹر، ہینڈ بلز اور اردو اور انگریزی زبان میں کثیر تعداد میں دعوت نامے چھپوا کر تقسیم کئے گئے۔

شعبہ وقار عمل کے تحت مکرم منور احمد صاحب ڈنڈوقی اور ان کے نائب مکرم عبدالمنان صاحب سالک نے اپنے معاونین کے ساتھ جلسہ گاہ میں رات دس بجے تا نین بجے وسیع پیمانے پر وقار عمل کیا نیز ہمانوں کے رہائش گاہوں کو بھی وقار عمل کے ذریعہ آراستہ کیا۔ تیاری جلسہ گاہ کا انتظام مکرم سید عبدالصبر صاحب قائد مجلس اور ان کے نائب مکرم قریشی محمد عبداللہ صاحب نائب قائد کے سپرد تھا۔ جبکہ جلسہ گاہ منور کی تیاری کا انتظام مکرم سید منصور احمد صاحب اور ان کے نائب نبیض احمد صاحب گڈس کے سپرد تھا۔ مذکورہ منتظمین نے شہر کے بارونق وسطی حصہ کا ندھی چوک میں نہایت خوبصورت جلسہ گاہ تیار کی اور ایک خوبصورت سٹیج کے علاوہ معزز ہمانوں کے بٹھانے کے لئے کرسیوں کا بھی انتظام کیا گیا تھا جبکہ ساتھ ہی پردہ کے معقول انتظام کے ساتھ مستورات کے لئے بھی تسلی بخش انتظام کر رکھا تھا۔

روشنی اور آڈیو سپیکر کے انتظامات مکرم سید محمد زکریا صاحب انوکے سپروائزر موصوف نے اپنے نائب مکرم ناصر احمد صاحب اور دیگر معاونین کے ساتھ جلسہ گاہ مردانہ وزنانہ اور مسجد احمدیہ اور دیگر مقامات رہائش برائے ہمانان میں روشنی کا معقول انتظام کیا اور جلسہ گاہ میں متعدد سپیکر نصب کر کے ندائے حق کو دور دور تک پہنچانے کا انتظام کیا۔ پھر وہ حفاظت جلسہ گاہ مردانہ وزنانہ کے انتظامات مکرم سید عبدالصبر صاحب اور مکرم محمد رفیق اللہ خان صاحب اور قیام حضرت صاحبزادہ صاحب کے چہرے

کے انتظامات مکرم سید منصور احمد صاحب مکرم سید عبدالسبحان صاحب مکرم محمد اسد اللہ صاحب غوری اور مکرم رضوان حسن صاحب احمدی کے سپرد تھے۔ مذکورہ منتظمین نے اپنے معاون خدام کے ساتھ بحسن خوبی اس فریضہ کو سرانجام دیا۔ ہمانان کرام کی رہائش کے لئے کارخانوں کے آفیس اور ہال اور مختلف احمدی احباب کے گھروں کو مخصوص کیا گیا تھا یہ انتظام مکرم محمود احمد صاحب گلبرگی، مکرم محمد اسد اللہ صاحب غوری، مکرم حامد اللہ صاحب غوری اور مکرم بشیر احمد صاحب گلبرگی کے سپرد تھا۔

آپ رسائی کا شعبہ مکرم مبارک احمد صاحب شحہ اور مکرم عبدالکریم صاحب شحہ کے سپرد تھا اور خوبصورت بیجز کی تیاری میں مکرم عبدالعزیز خان صاحب پیٹر اور مکرم رفیق اللہ خان صاحب نے قابل تعریف محنت کی۔

امور عامہ و نظم و ضبط کا یہ شعبہ مکرم سید محمد عبدالصمد صاحب کے سپرد تھا موصوف نے اپنے نائب مکرم اسامہ احمدی صاحب ایڈووکیٹ کے ساتھ محکمہ پولیس کے اعلیٰ افسران سے رابطہ قائم کر کے خاص طور پر جلسہ گاہ میں نظم و ضبط کے خاطر خواہ انتظام کیا۔

شعبہ مال کے تحت مکرم سید محمد زکریا صاحب انور خراچی اور مکرم عبدالعظیم صاحب گلبرگی نے معاون خراچی کے فرانس سرانجام دیئے۔

محترم صاحبزادہ صاحب اور مرکزی وفد کا ورور کی شب قریباً

جماعت کی قیادت میں اراکین مجلس عاملہ کے علاوہ کثیر تعداد میں افراد جماعت اور مستورات نے حضرت صاحبزادہ صاحب اور حضرت بیگم صاحبہ اہلہانہ طور پر استقبال کیا۔ بعد معافیہ حضرت صاحبزادہ صاحب مع اہل و عیال مکرم سید محمد الیاس صاحب کے مکان پر تشریف لے گئے جہاں آپ کے قیام کا انتظام تھا۔

اسی روز نماز جمعہ سے قبل محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان اور خاکنامہ محمد انعام غوری پینچے جبکہ مکرم مولوی حمید الدین صاحب مسبلغ انچارج آندھرا پردیش حضرت میا صاحب کے ہمراہ چنتہ گنتہ سے اور مکرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان طراس سے تشریف لے آئے۔ یکم نومبر کو محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ نے مذاہب حال تربیتی خطبہ دیا اور نماز جمعہ پڑھائی۔

دیگر ہمانان کرام کی وفرت اور اس کے فضلوں کی آئینہ دار اس کامیاب کانفرنس کا سب سے نمایاں اور ایمان افزہ پہلو یہ تھا کہ توقع سے زیادہ جماعت ہائے احمدیہ کے نمائندگان نے اس کانفرنس میں شرکت فرمائی۔ اور کرناٹک کی تمام جماعتوں کے علاوہ آندھرا اور مہاراشٹر کے مختلف مقامات سے کثیر تعداد میں احباب جماعت دستورات تشریف لائیں۔ چنانچہ موصولہ معین اعداد و شمار کے مطابق کرناٹک کے دوروزدیک کی سولہ جماعتوں سے ڈیڑھ سو مردوزن اور آندھرا پردیش، مہاراشٹر اور مداس سے ۱۱۱ احباب و مستورات نے شرکت کی۔ اس تعداد میں بعض وہ ہمان شامل نہیں ہیں جنہوں نے اپنے عزیز و اقارب کے ہاں قیام کیا جس کی انتظامیہ کومین اطلاع نہ مل سکی بہر حال ملین حد کے قریب ہمانوں نے شرکت کر کے اس کانفرنس کی رونق کو دو بالہ کا متعدد احباب کئی کئی گھنٹوں کا طویل سفر کر کے اپنی فاروں اور موٹروں کے ذریعہ تشریف لائے ہوئے تھے۔ بجز اہم اللہ تعالیٰ احسن الخیراد۔

کانفرنس کا پہلا دن اپنے روز بروز ۲ نومبر کو ایک سینار ہر مختلف اہل مذہب کے مسافر اور دانشوروں کو اظہار خیال کرنے کی خصوصی دعوت دی گئی تھی۔ اور خاص طور پر انجیا صاحب مرکزی وزیر لبر کو بحیثیت ہمان خصوصی مدعو کیا

گیا تھا۔ چنانچہ موصوف نے بخوشی اس دعوت کو منظور فرمایا تھا۔ لیکن بعض ہنگامی مصروفیات اور ناگزیر جمہوریوں کے سبب موصوف شامل نہ ہو سکے۔ البتہ بذریعہ ٹیلیگرام دہلی سے اپنی طرف سے معذرت کرتے ہوئے کانفرنس کی کامیابی کے لئے نیک خواہشات کا اظہار کیا۔

اس سینار کے لئے عنوان تجزیہ کیا گیا تھا "انسانیت کی بقا مذہب کے ذریعہ" اس عنوان پر محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ اور محترم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان مداس کے علاوہ ہمان خصوصی جناب دشو ناٹھ ریڈی صاحب ایم ایل نے یادگیر سابق منسٹر کرناٹک۔ جناب سردار منموہن سنگھ صاحب سلوجہ۔ جناب پنڈت بیومن لال صاحب اور برہمہ کمار دیو جے لکنئی ایم اے گلبرگہ نے بھی اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔

یہ سینار محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جو رات ۸ بجے سے ۱۱ بجے تک جاری رہا۔ مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ انچارج حیدرآباد کی قیادت قرآن مجید سے کاروائی کا آغاز ہوا بعد محترم حضرت صاحبزادہ صاحب اور مرکزی وفد کی گلپوشی کی گئی۔ بعد ازاں مکرم عبدالمنان صاحب سالک نے نظم سنائی۔ تقریری پر زکرم شروع ہونے سے قبل محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ یادگیر نے خیر مقدمی خطاب کرتے ہوئے معزز ہمانوں اور مقررین کو خوش آمدید کہا اور سینار کے لئے مجوزہ عنوان پر مختصر اور جامع رنگ میں روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ آج کی دنیا مذہبی تعلیمات کو جس اہمیت دیتے ہوئے اپنے بنائے ہوئے قوانین کے ذریعہ دنیا میں امن اور خوشحالی قائم کرنے اور انسانی اقدار کو بجا کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔ لیکن موجودہ دنیا کی بے چینی اور بد امنی۔ بے انصافی اور عدم مساوات اور تہنک ایسی ہتھیاروں سے رونما ہونے والی تباہی و مہربادی جس کا نقشہ جنگ عظیم اول اور جنگ عظیم دوم نے پیش کیا تھا اس امر کا ناقابل تردید ثبوت فراہم کر رہی ہے کہ مذہب کو چھوڑ کر کی جانے والی تمام کوششیں صرف بے سود ثابت ہو رہی ہیں بلکہ بالکل برعکس اور پریشان کن نتائج پیدا

کرتے ہی ہیں۔

موصوف نے تقریر جاری رکھتے ہوئے قرآنی آیات الحمد للہ رب العالمین۔ و ان من اٰتیمہ الا خلا فیہا نذیر وغیرہ سے استدلال کرتے ہوئے بتایا کہ میرا مذہب جو دین اسلام ہے ایسی عالمگیر امن بخش۔ عالمی رواداری اور بحالی چاہیگی۔ مساوت اور عدل و انصاف۔ دیگر مذاہب کے پیشوا یا ان کے احترام اور انسانی اقدار کے قیام کے سلسلہ میں ایسی حسین تعلیمات پیش کرتا ہے کہ ان کو اپنانے اور عمل کرنے کے نتیجے میں ہی دنیا میں صحیح معنوں میں انسانیت قائم ہو سکتی ہے۔

اس تعارفی تقریر کے بعد جناب خواجہ ناظم ریڈی صاحب ایم ایل اسے یادگیر نے نہایت سلیجے ہوئے انداز میں سمیٹا کر مجوزہ عنوان پر اظہار خیال کرتے ہوئے فرمایا کہ عطا اللہ دینی و ذریعہ کی ہوتی ہیں ایک عمر ٹی جیسے مال و زر جاہ و منکبت وغیرہ اور یہ عطا اللہ قافی اور آتی جاتی ہے۔ دوسری عطا اللہ غیر مرئی ہوتی ہے اور یہ وہ انسانی اقدار اخلاق اور روحانی کردار ہیں۔ جو نازدال اور غیر فانی ہوتے ہیں۔ اور یہی جملہ مذاہب کی روح ہیں اور یہی انسانیت کی بقا کی ضامن ہیں۔

ابعداً محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل ناظر دعوت و تبلیغ نے تقریر فرمائی اور قرآن کریم کی آیت ولتذکرنا فی کل اٰصلہ رسولاً اور گنیزا اور وید اور گرنجھ صاحب کے متعدد شلوک، محضد میں انداز میں سنا کر اس امر کو ثابت فرمایا کہ جملہ مذاہب کے بنیادی اصول ایک ہی ہیں اور بنیادی طور پر سب مذاہب خدا کے واحد کی عبادت اور مخلوق خدا سے ہمدردی کا درس دیتے ہیں اور جب تک اس اصل اصول پر ڈنیا کار بند نہیں ہو جاتی ڈنیا میں حقیقی طور پر امن اور شائستگی قائم نہیں ہو سکتی۔ موصوف نے یہ زور انداز میں فرمایا کہ آج کی دنیا کی تہذیب انسانیت کو یا مال کو رہی ہے آج نہ روس کی طاقت امن قائم کر سکتی ہے اور نہ امریکہ یا کوئی اور بڑی طاقت امن قائم کر سکتی ہے۔ صرف اور صرف مذہب کے ذریعہ سے ہی امن قائم ہو سکتا ہے اور انسانیت کی بقا ہو سکتی ہے۔

ان کے بعد گلگیر کی ایک خاتون نے ہمدردی کے جگہ کلمتی صاحبہ ایم اے نے کلمتی زبان میں اپنے خیالات کا اظہار

کیا اور مجوزہ عنوان پر روشنی ڈالنے ہوئے بتایا کہ کسی بھی مذہب نے نفرت اور دشمنی یا بد اخلاقی کی تعلیم نہیں دی۔ تمام مذاہب انسانی اقدار کو قائم کرنے میں ایک نمایاں کردار ادا کرتے رہے آج بھی دنیا میں اگر انسانیت کا معیار بلند ہو سکتا ہے تو صرف اور صرف مذہبی تعلیمات پر جاننے کے نتیجے ہی میں ہو سکتا ہے۔ مقامی لوگوں نے اس تقریر کو چونکہ مقامی زبان میں نہیں نہایت دلچسپی سے سنا۔ اس تقریر کے بعد سردار مومن سنگھ صاحب سوجہ نے اپنے خیالات کا اظہار فرمایا اور حضرت بابا گورو نانک جی ہمارا ج کی تعلیمات اور مسلمانوں کے ساتھ آپ کی رواداری کا واقعاتی لحاظ سے تذکرہ کیا اور بتایا کہ جملہ پیشوا یا ان مذاہب کا یہی پیغام تھا کہ انسانوں سے بے لوث محبت کی جائے اور ظلم کے خلاف ظلم کی مدد کی جائے۔ اور اس کے ذریعہ دنیا میں امن قائم ہو سکتا ہے اور اس کے نتیجے میں انسانیت کی بقا ممکن ہے۔

بعد محترم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان آف مدراس نے انگریزی زبان میں اس عنوان پر ایک پرجوش اور برجستہ تقریر فرمائی۔ اور بتایا کہ وہ مذاہب جو دنیا میں انسانیت کی بقا اور دنیا میں امن و امان کی فضا قائم کرنے آئے تھے۔ خود غرض اور مفاد پرست انسانوں نے اس کو غلط رنگ میں پیش کر کے اور غلط رنگ میں استعمال کر کے ان مذاہب کو بدنام کر دیا ہے اس لئے حقیقت حال سے ناواقف آج کا انسان مذہب کے نام سے بدگنا ہے۔ اس سلسلہ میں موصوف نے متعدد مثالیں بھی بیان کیں۔ اور خاص طور پر بعض نام نہاد اسلامی ممالک کے گھناؤنے کردار کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ آج ضرورت ہے اس امر کی کہ مذہب کو اس کے حقیقی حسن کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش کیا جائے اور اس پر عمل کر کے دنیا کو عملی نمونہ سے اس امر کا ثبوت دیا جائے کہ واقعی مذہب ہی انسانیت کے بقا کا ضامن ہے۔

اس اجلاس کی آخری تقریر جن جن مذہب کے نمائندہ جناب پرنسٹن ہیرمن لال صاحب کی نفی موصوف نے جن مدت کے بعض اصولوں پر روشنی ڈالنے ہوئے جماعت احمدیہ کی اس کاوش کی مہربانی کی اور خواہش کی کہ ایسے شیخ بار بار تیار کیے جاتے رہنا چاہیے ہرگز

مذاہب عالم کی تعلیمات اور ان کی خوبیوں کا پرچار ہوتا ہے کیونکہ آج دنیا کو مذہب کے ذریعہ سے ہی تباہی اور بربادی سے بچایا جاسکتا ہے اس کے سوا کوئی دوسری صورت ممکن نہیں۔

آخر میں محترم حضرت صدیق جوادہ مرزا وسیم احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ نے صدارتی خطاب میں حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک طرف یہ اعلان ہے کہ انسانیت کی بقا مذہب کے ذریعہ والبتہ ہے اور دوسری طرف مشاہدہ یہ بنا رہا ہے کہ آج دنیا کے اکثر مقامات پر مذہب کے نام پر ہی قتل و غارتگری کا بازار گرم ہے۔ اور دنیا میں تناقض بر حیران ہے۔ آنحضرت نے فرمایا اس تناقض کا اصل سبب یہ ہے کہ ایک نفع بخش چیز کا غلط رنگ میں استعمال کیا جا رہا ہے۔ آپ نے مثال دے کر سمجھایا کہ جس طرح ایٹمی توانائی انسانی معیشت کے لئے ایک نہایت نفع بخش الہی نعمت ہے لیکن اس کے غلط استعمال سے انسانیت تو کیا دنیا سے زندگی کا نام و نشان تک مٹایا جاسکتا ہے۔ اسی طرح مذہب کو اگر صحیح رنگ میں استعمال کیا جائے تو اس کے ذریعہ انسانیت کی بقا ممکن ہے لیکن اگر اس کا غلط رنگ میں استعمال کیا جائے جیسا کہ آج کیا جا رہا ہے تو ہی انسانیت تباہ و برباد ہو سکتی ہے۔ آنحضرت نے اس امر کے ثبوت میں کہ انسانیت کا شرف اور اس کی بقا مذہبی تعلیمات میں مضمر ہے۔ قرآن مجید کی بعض بنیادی تعلیمات اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے چیدہ چیدہ واقعات پر روشنی ڈالی۔ اور آنحضرت صلعم کی ایمان نوازی۔ رواداری۔ مساوات۔ عدل و انصاف اور سفود درگزر کے ایمان افروز واقعات سننا کہ اس امر پر زور دیا کہ آج بھی دنیا میں یہ حسین نظارے مشاہدہ میں آ سکتے ہیں بشرطیکہ ان پاک تعلیمات اور اس اُسنوہہ سے ہم پر عمل پیرا ہوں۔

جملہ کے اختتام پر محترم سید محمد نعمت اللہ صاحب عورتی نائب امیر جماعت احمدیہ نے معزز مہمانوں کو مقررین اور محکمہ پولیس اور نمائندگان و شہر کاؤ جملہ وغیرہم کا شکریہ ادا کیا۔ اس کے ساتھ ساتھ انھوں نے اپنے دل کی کاروائی کے اختتام کو بہت ہی بفضولہ تعالیٰ جملہ کے اختتام تک پوری جملہ گاہ مردانہ زمانہ کے علاوہ بازار کرد و کالوں اور پختوں وغیرہ پر حاضرین ایک اُسنوہہ

کثیر نہایت خاموشی سے پوری کاروائی کو سنبھالا۔ فاضلہ علی ذالک۔

کا نفرنس کا دوسرا دن دوسرے روز یعنی مورخہ ۲۸ نومبر کو گاندھی چوک میں جس جلسہ کا اہتمام کیا گیا اس میں زیادہ تر جماعت احمدیہ کے عقائد کی وضاحت اور غلط فہمیوں کے ازالہ کے بارہ میں تقریریں پورگرام رکھا گیا تھا۔ یہ اجلاس بھی محترم حضرت صدیق جوادہ مرزا وسیم احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ کی زیر صدارت ٹھیکہ ۸ بجے شب شروع ہوا۔ جو رات ۱۲ بجے تک مسلسل چار گھنٹے جاری رہا۔ اور اس سارے وقت میں جلسہ گاہ مردانہ و زنانہ اور گاندھی چوک کا تقریباً پورا بازار احمدیوں۔ غیر احمدیوں اور غیر مسلم سامعین سے بھرا ہوا تھا۔ گرم اسٹیم پائنا صاحب ایم اے آف جنکلو کی تلاوت قرآن کریم اور کریم حامد اللہ صاحب غوری کی نظم خوانی سے جلسہ کی کاروائی کا آغاز ہوا۔

اس اجلاس کی پہلی تقریر سیرت حضرت خاتم النبیا صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر مکرّم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ انجمن حیدرآباد کی ہوئی۔ موصوف نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے وقت عرب کی حالت کا نقشہ کھینچتے ہوئے آنحضرت صلعم کے پید کردہ عظیم روحانی انقلاب کا ذکر کیا۔ اور پھر اس رحمۃ اللعالمین صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق و محبت میں مشاہدہ جاں نثار صحابہ رضی اللہ عنہم کی بے مثال قربانیوں کے بعض ایمان افروز واقعات سنائے نیز آنحضرت صلعم کی سیرت طیبہ کے بعض درخشندہ پہلوؤں پر بھی واقعاتی رنگ میں روشنی ڈالی۔

دوسری تقریر خاکسار محمد انعام غوری کی صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عنوان پر ہوئی۔ خاکسار نے قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں امام مہدی علیہ السلام کے زمانہ بعثت کے وقت مسلمانوں کی حالت جو ۱۲۰۰ء میں صدی کی تمہین تک اور مقام ظہور و اُتقان ہی اور صداقت کے ثبوت میں آسمانی و زمینی نشانات کا تذکرہ کرتے ہوئے بتایا کہ جب ہمارے مسلمان بھائیوں کے لئے وہی صورتیں ہیں یا تو حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کو مسیح موعود اور مہدی موعود تسلیم کر لیں۔ یا پھر قرآن کریم اور احادیث میں مذکورہ پیشگوئیوں کا انکار کریں۔ آخر جماعت احمدیہ کی سیرت انبیر ترقی اور

تعالیفین کی ناکامی کا ذکر کرتے ہوئے بیعت کے روشن مستقبل کے متعلق حضور علیہ السلام کے ایمان اخروہ اقتباس پر اپنی تقریر ختم کی۔

خاکسار کے بعد محترم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان آف مدراس نے بعنوان احمدیت نے عالم اسلام کو کیا دیا انگریزی زبان میں تقریر فرمائی۔ موصوف نے بتایا کہ احمدیت کوئی نیا مذہب نہیں ہے بلکہ حقیقی اسلام ہی کا دوسرا نام ہے۔ چونکہ اسلام کا اصل اور حسین چہرہ دنیا سے اوجھل ہو چکا تھا اس لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے ذریعہ ایک پاکیزہ جماعت قائم کر کے دنیا کو حقیقی اسلام سے روشناس کرایا ہے۔ موصوف نے اس ضمن میں جماعت احمدیہ کی طرف سے کی جانے والی اعتقادی و عملی اصلاحات کا ذکر کرتے ہوئے خاص طور پر اجراء دہی والہام کے متعلق اسلامی نظریہ کی وضاحت کی۔

اس اجلاس کی آخری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل ناظر دعوت و تبلیغ قادیان کی تھی۔ موصوف نے عقائد احمدیت اور خاص طور پر ختم نبوت کی حقیقت پر روشنی ڈالتے ہوئے احمدیوں اور غیر احمدیوں کے مابین بنیادی اختلافات کی وضاحت کی اور قرآن کریم اور احادیث کے ذریعہ وفات مسیح پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ آج ہمارے مسلمان بھائی اس مسئلہ پر جماعت احمدیہ کے توقف کی تائید پر مجبور ہو گئے ہیں۔ پھر موصوف نے ختم نبوت کی حقیقت پر بھی قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں بصیرت افروز تبصرہ فرمایا اور اس مسئلہ کو بنیاد بنا کر پاکستان میں توڑی مخالفت کا ذکر بھی کیا۔ اور بتایا کہ جماعت کی ۹۶ سالہ تاریخ اس حقیقت پر شاہد ہے کہ بڑی بڑی مخالف طاقتیں جماعت کے خلاف اٹھیں مگر سب پارہ پارہ ہو گئیں۔ آخر میں فاضل مقرر نے ایک سٹیمپرز برگ صاحب العلم خلیفہ رشید الدین صاحب کی اس آسمانی گواہی کو پیش فرمایا جو انہوں نے اپنے ایک سرید کی خواہش پر خدا تعالیٰ کی عین حضور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بارہ میں استخارہ کر کے بتایا تھا کہ مجھے رو یا میں مرے! حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی

مسیح موعود ہیں اور ان کا مجھ سے تعلق ہے اور آپ یقیناً سچے اور راستار ہیں۔

آخر میں موصوف نے غیر احمدی سامعین کو استخارہ کے ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت معلوم کرنے کی تلقین فرمائی۔

اس تقریری پروگرام کے دوران عزیزان محمد مظاہر احمد حیدر آبادی اور اسد اللہ یادگیری نے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ کا منظوم کلام سنایا اور عزیز محمد اسد اللہ صاحب غوری نے احمدیت کا روشن مستقبل کے عنوان پر انگریزی زبان میں پانچ منٹ کی ایک مختصر تقریر کی۔

عدالتی خطاب سے قبل علمی اور ورزشی مقابلہ جات میں پوزیشن حاصل کرنے والے انصار۔ خدام اور اطفال کے درمیان محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے انعامات تقسیم فرمائے۔ بعد اختتامی خطاب فرماتے ہوئے فرمایا کہ تمام انبیاء کی تاریخ ہمیں یہ بتاتی ہے کہ ان کی اور ان کی جماعتوں کی شدید مخالفتیں ہوئیں لیکن ہر مخالفت کے دور میں اللہ تعالیٰ کی خاص تائید و نصرت ان کے شامل حال رہی اور بالآخر انہی کو غلبہ حاصل ہوا۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت کی بھی ابتداء ہی سے مخالفت چل رہی ہے۔

آنحضرت نے ۱۹۳۴ء، ۱۹۳۵ء اور ۱۹۳۶ء کی شدید مخالفتوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ہر مخالفت اپنی گزشتہ مخالفت سے شدید تر تھی لیکن ہر مخالفت کے دور سے نکل کر جماعت کی ترقیات کے نئے نئے سنگ میل قائم ہوتے رہے اس کے بالمقابل مخالفین کا جو عبرتناک انجام ہوا وہ بھی دنیا کے سامنے ہے۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے احراری لیڈر عطار اللہ شاہ بخاری اور پاکستان کے سابق وزیر اعظم ذوالفقار علی بھٹو کے عبرتناک انجام اور اس سلسلہ میں بالائی جماعت احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کا تفصیل سے ذکر کرنے کے بعد ۱۹۳۶ء کی حالیہ مخالفت کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ اس مخالفت کے دوران ہی جماعت احمدیہ کو مغربی ممالک میں جو حیرت انگیز ترقیات عطا ہو رہی ہیں وہ جماعت کے ہر فرد کے لئے ازدیاد ایمان کا موجب ہیں۔

آخر میں آپ نے مخالفین کی ناکامی اور احمدیت کے روشن مستقبل کے بارے

میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دلولہ انگیز اقتباسات سن کر اپنے خطاب کو ختم کیا۔

آخر میں محترم سیٹھ محمد الیاس صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ یادگیری نے محترم حضرت صاحبزادہ صاحب اور محترمہ بیگم صاحبہ علیہما السلام۔ فائزندگان جماعت ہائے احمدیہ کو نالک۔ آندھرا دھاراشیئر مدراس اور محکمہ پولیس کے افسران اور ان کے عملہ اور بجلی و بلدیہ کے محکمہ جات کا نیرسبجیدہ اور تعلیمیافت غیر احمدی وغیر مسلم حاضرین اور افراد جماعت احمدیہ یا دیگر کا شکریہ ادا کیا۔ اور بتایا کہ محض اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہماری یہ کانفرنس ہماری توقعات سے کہیں بڑھ کر کامیاب رہی ہے۔ جبکہ ایک مخصوص طبقے نے جس نے جماعت کی بلاوجہ مخالفت کرنے کی قسم کھا رکھی ہے۔ ہمارے مخالفت میں کوئی کسر اٹھانہ رکھی اور بعض پیشہ ور مولویوں کے ذریعہ اشتعال انگیز تقاریر کر دیا کہ مخالفانہ ماحول پیدا کرنے کی پوری کوشش کی گئی لیکن اس کے باوجود سنجیدہ اور شہساز ہوئے افراد کثیر تعداد میں یہاں آئے اور نہایت خود سے انہوں نے ہماری مدلل تقاریر کو سنا۔ آخر میں آپ نے اہالیان یادگیری میں سے مخالف طبقے کو مخاطب کرتے ہوئے نہایت جوش سے فرمایا کہ آپ کی یہ مخالفتیں عبث ہیں آپ کے بزرگناچی طرح جانتے ہیں کہ صرف ایک شخص ابتداء میں یہاں سے انام الزمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لایا تھا یعنی حضرت سیٹھ شیخ حسن صاحب احمدی۔ آپ کے بزرگوں نے اس وقت بھی مخالفت کی لیکن اس ایک شخص کو صداقت سے نہیں ہٹا سکے آج تو یادگیری میں بفضلہ تعالیٰ جماعت کی جڑیں بہت مستحکم ہو گئی ہیں۔ جب تک کہ شخص کے مقابلہ میں آپ ناکام ہوتے تو کیا آج اس مضبوط جماعت کو مٹانے میں آپ کامیاب ہو سکتے ہیں یہ بعض آپ لوگوں کی خام خیالی ہے آپ کی مخالفتوں سے نہ بچے کچھ ہمارا نقصان ہوا اور نہ آج ہو سکتا ہے ہاں اپنا ہی آپ نقصان کریں گے۔ اور جماعت احمدیہ اب ہیلے سے زیادہ طاقت کے ساتھ ابھرے گی۔ انت اللہ اعلم۔

محترم سیٹھ صاحب کے اختتامی کلمات کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے لمبی انداز پر سیر اجتماع ڈاکروں کی

دعا کے ساتھ کانفرنس کے اختتامی اجلاس کی کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔ کانفرنس کے دونوں روز محترم محمد رفعت اللہ صاحب بخاری نے نہایت دلچسپ انداز میں شیخ سیکرٹری کے فرائض سرانجام دیئے۔

اخبارات میں چرچا

اختتام پر "سیاست" منصف اور سلاپ وغیرہ روزنامہ اخبارات میں خیرین شائع ہوئیں اور مقررین کی تقاریر کے خلاصہ بھی شائع ہوئے۔

تبلیغی منصوبہ بندی

محترم حضرت صاحبزادہ مرزا

کمیٹی کا اجلاس

محترم احمد صاحب صدر تبلیغی

منصوبہ بندی کمیٹی برائے ہند کی زیر صدارت مورخہ ۳ نومبر کو بوند ناظر ظہور عصر مسجد احمدیہ یادگیری میں ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل ناظر دعوت و تبلیغ کے علاوہ محترم سیٹھ محمد الیاس صاحب احمدی صدر تبلیغی منصوبہ بندی کمیٹی برائے کراچی اور محترم سیٹھ محمد معین الدین صاحب ممبر صدر انجمن احمدیہ و صدر تبلیغی منصوبہ بندی کمیٹی برائے آندھرا پردیش۔ محترم سیٹھ محمد اسماعیل صاحب سینٹہ کلفٹ۔ محترم محمد کرم اللہ صاحب نوجوان مدراس کے علاوہ کراچی کی تمام جماعتوں کے صدر صاحبان اور دو دو عہدیداران مجلس عاملہ نے شرکت کی۔ یہ اجلاس تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ جاری رہا۔ جس میں تبلیغ کو وسیع سے وسیع تر کرنے کے بارہ میں مختلف تجاویز پیش ہوئیں اور ان پر غور و فکر کیا گیا۔

علمی اور ورزشی مقابلے

سالانہ کانفرنس کے سلسلے میں جماعت احمدیہ یادگیری کی ذیلی تنظیموں سے کانفرنس سے چند روز قبل مقامی طور پر تقاریر۔ سخن قرات اور نظم خوانی کے مقابلہ جات کروائے گئے جس کی نگرانی اور مجاز کے فرائض محترم مولوی عبدالمومن صاحب راشد تبلیغ یادگیری محترم محمد رفعت اللہ صاحب بخاری اور محترم محمد عبداللہ صاحب قریشی نے انجام دیئے۔ نیز کانفرنس کے دنوں میں مورخہ ۲ نومبر کو کورڈی وغیرہ کے دلچسپ ورزشی مقابلے ہوئے۔ جس میں مقامی خدام کے علاوہ دیگر جماعتوں کے خدام نے بھی شرکت کی۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے اس راہ شفقت ان مقابلہ جات کے

جماعت احمدیہ کے خلاف

حکومت پاکستان کا فیصلہ غیر اسلامی ہے

ایک جرمن مسلمان الحاج سیف الاسلام صاحب کے تاثرات

سلسلہ - مکرم مولوی بشاوت احمد صاحب بشیر مبلغ انچارج بمبئی

مورخہ ۲۹ نومبر ۱۹۸۵ء کو الحاج سیف الاسلام صاحب مینبر رفیو میسٹرن ریڈ ٹراں سو سالہ جبرمن احمدیہ مشن ہاؤس بمبئی میں تشریف لائے اور کافی دیر تک تبادلہ خیال کرتے رہے۔ دوران گفتگو امام مہدی علیہ السلام کے ظہور سے متعلق جماعت احمدیہ اور دوسرے مسلمانوں کے امین اعتقاد، اختلاف اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام خاتم النبیین سے متعلق قرآن و حدیث اور اقوال بزرگان سلف کی روشنی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیان فرمودہ نشریات سے موصوف بہت متاثر ہوئے۔ خاکسار نے انہیں بتایا کہ جماعت احمدیہ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو حقیقی خاتم النبیین اور افضل المرسلین تسلیم ہے۔ بلکہ مرزا غلام احمد قادیانی مہدی علیہ السلام کی تحریر فرمودہ نشریات ہی میں سے ایک مستقل شرف یہ بھی ہے کہ انہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین کروں گا۔

بعد موصوف نے "VISITORS BOOK" میں اپنے قلم سے مندرجہ ذیل تاثرات تحریر کئے جس سے حکومت پاکستان کے رویہ پر سنجیدہ بین لوگوں کی نفرت و بیزاری کا اظہار ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ پاکستان کے ادباً حل و عقد کو عقل و فرد کی دولت سے نوازے۔ آمین

IN MY OPINION THERE MUST BE FREEDOM IN RELIGION. IT IS THE HOLLY QURAN STATED THERE MUST BE NO FORCE IN BELIVING. THERE FOR THE WAY OF PRESIDENT ZIA-UL-HAQ TO PERSECUTE THE AHMADIYYA, IS INNO WAY ISLAMIC. IT IS ALSO MY STRONG OPINION THAT IF THE AHMADIYYA BELIVE IN MOHAMMED (PEACE BE UPON HIM) AS THE LAST. PROPHET, THEY ARE TRUE MUSLIM, LIKE EVERY MUSLIM, ELSE. MIRZA GHULAM AHMAD HAS NEVER CALLED HIMSELF A PROPHET LIKE MOHAMMED (PEACE BE UPON HIM) BUT A REFORMER OF BELIEF.

ترجمہ - میرے نظریہ کے مطابق مذہب میں آزادی ہونی چاہئے یہ بات قرآن مجید سے ثابت ہے۔ انسان کے عقیدہ پر کسی قسم کا جبر جائز نہیں۔ جس طرح ضیاء الحق نے پریدہ منٹ رول چلا رکھا ہے۔ اور اس کے ذریعہ احمدیت کو دبا رہا ہے۔ یہ طریق غیر اسلامی ہے۔ میں پختہ یقین سے کہتا ہوں کہ اگر احمدی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے ہیں تو دیگر مسلمانوں کی طرح سچے مسلمان ہیں۔ ساتھ ہی مرزا غلام احمد قادیانی نے بھی اپنے آپ کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے درجہ کا نبی نہیں کہا بلکہ اسلام میں غلط عقائد کی اصلاح کرنے والا یقین کیا ہے۔

یورٹ پلیس میں ایک تبلیغی جلسہ

مکرم مولوی برہان احمد صاحب، مقرر مبلغ خیر بردار نے یورٹ پلیس میں ایک تبلیغی پارٹی کے لئے ایک جلسہ منعقد کیا جس میں مولانا صاحب نے عبادت اور خاک کی نظم خوانی کے بعد مکرم صدر صاحب نے تعارفی تقریر کی۔ بعد خاکسار نے "موعود و خاتم عالم" کے موضوع پر روشنی ڈالی۔ اس جلسہ میں مولانا صاحب مکرم صدر صاحب اور مکرم مولوی محمد صاحب کا تعاون قابل ذکر ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے ہمتی و ہمتیوں کو مستجاب فرمائے۔ آمین

اسی طرح دیو درگ کے احباب جماعت کی شدید خواہش تھی کہ حضرت میاں صاحب دیو درگ تشریف لے جا کر مسجد احمدیہ دیو درگ کا سنگ بنیاد اپنے دست مبارک سے رکھیں۔ لیکن یوجہ عدم فرصت آپ وہاں تشریف نہ لے جاسکے البتہ مسجد کی بنیاد ہی ایڈس پر احباب سمیت اجتماعی ڈعا فرمائی۔

حفاظت کا خصوصی انتظام

یہ امر خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حالیہ ارشاد کے مطابق مساجد و جماعتی احکام اور ذمہ دار عہدیداران کی خصوصی حفاظت کے بارے میں یادگیر کے خیال نے نہایت مستعدی کا مظاہرہ کیا۔ چنانچہ جہاں جلسہ گاہ اور قیام گاہ حضرت صاحبزادہ صاحب پر خدام نے نہایت مستعدی اور چوکوئی کے ساتھ دن رات حفاظتی پہرہ کا انتظام کر رکھا تھا وہاں خاکسار نے یہ بھی مشاہدہ کیا کہ مسجد احمدیہ اور دیگر جماعتی احکام کی حفاظت کی غرض سے روزانہ باری باری ڈیوٹی کے مطابق خدام پہرہ دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب خدام کو اپنی جناب سے بہترین جزا عطا فرمائے۔

آخر میں قارئین سے ڈعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان تمام دوستوں کو جنہوں نے کثیر مصارف برداشت کر کے وسیع پیمانے پر اس کا نفرنس کا انعقاد کیا اور شبانہ روز محنت کے ساتھ اس کا نفرنس کے انتظامات کئے اور ان تمام شرکاء و جلسہ کو جنہوں نے سفر کی صعوبت اٹھا کر اور اپنے کاروبار کا حرج کر کے محض اللہ اس کا نفرنس میں شرکت کی اپنے بے شمار نصلوں سے نوازے ان کے ایمان و اخلاص اور اموال و نفوس میں برکت عطا کرے اور سعید روحوں کو قبول احمدیت کی ذہنی عطا فرمائے۔ آمین

وقت تشریف فرما رہ کر نوا ہوا۔ ان کا موصولہ انٹرنی فرمائی۔ اور جیسا کہ ذکر ہو چکا ہے پوزیشن حاصل کرنے والے انصار۔ خدام اور اطفال میں کانفرنس کے اختتامی اجلاس میں انعامات تقسیم کئے گئے۔

ویڈیو کیسٹ کی نمائش کا نفرنس

بعد نماز مغرب و عشاء قادیان سے موصولہ ویڈیو کیسٹ کے ذریعہ جلدی بالان لندن اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ جمعہ کی فلمیں دکوائی گئیں۔ جن کو احمدی احباب کے علاوہ بعض غیر احمدی دوستوں نے بھی مشاہدہ کیا اور محفوظ ہوئے۔

نچہ اداء اللہ کا تہجدی اجلاس

کوئٹہ سیدہ امت القدر میں بیگم صاحبہ صدر نچہ اداء اللہ مرکزیہ قادیان کی زیر صدارت نچہ اداء اللہ کا ایک خصوصی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں یادگیر کی مجلس کے علاوہ کئی دیگر شخصیات وغیرہ سے تشریف لائی ہوئی مجلس کی ممبرات بھی شرکت کی۔ نیز بعض غیر احمدی ستورات بھی اس اجلاس میں شریک ہوئیں۔ مجموعی طور پر چار صد سے زائد حاضری تھی۔

نمائندہ تہجد اور درس و تدریس کا نفرنس

میں باجماعت نماز تہجد کا انتظام کیا گیا تھا چنانچہ ۲۹ نومبر کو خاکسار نے نماز تہجد پڑھائی اور بعد نماز فجر درس دیا۔ ۳۰ نومبر کو مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ انچارج حیدرآباد نے نماز تہجد پڑھائی اور بعد نماز فجر درس دیا اور ۳۱ نومبر کو مکرم مولوی عبد المؤمن صاحب راشد مبلغ یادگیر نے نماز تہجد پڑھائی۔ مدرسہ کا سنگ بنیاد یادگیر کے

اعمال کے باہر جانب جنوب جماعت یادگیر نے بچوں کی دینی تعلیم کی غرض سے ایک مدرسہ کی تعمیر کا منصوبہ بنایا ہے۔ چنانچہ ۲۹ نومبر کو نماز مغرب سے قبل محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمیہ اللہ تعالیٰ نے احباب جماعت اور نمائندگان کانفرنس کی موجودگی میں اس مدرسہ کا سنگ بنیاد رکھا اور اجتماعی ڈعا فرمائی۔

تصحیح

پتہ کے گزشتہ شمارہ میں خط کامل سے یادگیر، مقررین اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا سن ذرات سمجھنا سے مشغول کی جائے۔ اس بار یہ لکھا گیا ہے جس کے لئے ادارہ معذرت خواہ ہے تاہن اس کا ترمیمی اقدام

عہدیداران جماعت خصوصی توجہ فرماویں

عام طور پر جلسہ سالانہ کے موقعہ پر احباب جماعت ایسے وفات یافتہ موصی صاحبان کے طالبات لغرض تدفین بہشتی مقبرہ لے آتے ہیں جن کی منظوری مجلس کارپرداز سے نہیں لی جاتی یا اچھے کم وقت میں اطلاع دیتے ہیں کہ منظوری حاصل کرنے میں مشکل پیش آتی ہے۔ اس لئے تمام عہدیداران جماعت خصوصاً اور احباب جماعت عموماً قاعدہ ۳۹۵ کو ملحوظ رکھیں قاعدہ کے الفاظ حسب ذیل ہیں۔

دو کسی موصی کی میت جو کسی دوسری جگہ بطور امانت دفن کی گئی ہو تو کم از کم چھ ماہ گزرنے کے بعد اس کو بہشتی مقبرہ میں دفن کر لے کی غرض سے لانے کے لئے کم از کم ایک ماہ قبل نظارت بہشتی مقبرہ کی اجازت حاصل کرنا ضروری ہوگا۔ اور بلا حصول اجازت میت کو نہیں لایا جائیگا۔ (قاعدہ نمبر ۳۹۵)

۲۔ جس موصی کی میت لانے کی منظوری بھی مل گئی ہو اس کی اطلاع بھی نظارت بہشتی مقبرہ کو معین طور پر دینی ہوگی کہ ہم طالبات علاج تاریخ کو لارہے ہیں تا قبر وغیرہ کا انتظام قبل از وقت کیا جاسکے اور عہدیدار یہ تکلیف پیش نہ آئے۔

سیکرٹری مجلس کارپرداز قادیان

دُعائے مغفرت

(۱)۔ افسوس ہماری والدہ محترمہ سیدہ رشیدہ بیگم صاحبہ اہلبیت حضرت چوہدری علی محمد صاحب بی بی اے بی ٹی مورخہ ۱۱ بروز جمعہ صبح ۸ بجے کے قریب بصر ۶۹ سال ربوہ میں ہارٹ فیل ہونے کے باعث وفات پاگئی ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

والدہ مرحومہ ایک طویل عرصہ سے صاحب فرانس تعین چند سال پہلے ۱۹۸۵ء میں ہم انہیں علاج معالجہ کے لئے انگلستان بھی لائے تھے۔ مگر اس خیال سے کہ ربوہ میں ہمارے والد محترم پیرانہ سالی کی تنہائی کو محسوس کرتے ہوئے وہ اپنا علاج مکمل کرائے بغیر واپس ربوہ چلی گئی تھیں۔

والدہ صاحبہ بہت سے اوصاف حمیدہ کی مالک تھیں۔ لیکن نہان نوازی صاف گوئی اور خوداری آپ کی طبیعت کے نمایاں جزو تھے۔ چھوٹی عمر میں ہی بیاہ کر قادیان آگئیں اور والد صاحب کی پہلی شادی سے موجود پانچ بچوں کی تربیت نہایت عمدہ طور پر کی۔ اپنی عمر کا بیشتر حصہ قادیان اور ربوہ میں گزارا۔ احمدیت کی شدید اہلی اور افرادِ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے سلسلہ کا بے حد احترام کیا کرتی تھیں۔

اجانک وفات کی اطلاع سے ہم تینوں پرادران مقیم انگلستان یعنی خاکسار منور احمد۔ حامد احمد اور جاوید احمد کے دل بہت ٹکین ہیں۔ بزرگان و احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ والدہ مرحومہ کی مغفرت فرمائے اور جنت الفردوس میں بلندی درجات سے نوازے۔ آمین۔

خاکسار۔ منور احمد (گلاسگو)

(۲)۔ افسوس میری دادی جان تقریباً ایک ماہ کی علالت کے بعد مورخہ ۲۸ کو شام سات بجے انتقال فرماگئیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ قارئین سے دادی جان مرحومہ کی مغفرت و بلندی درجات اور پیمانہ کرم کو ہر جمیل عطا ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار۔ سراج احمد دلاور پور۔ مونگھیر (پہار)

جلسہ سالانہ کے موقعہ پر تشریف لانے والے احباب کیلئے

ضروری اعلان سلسلہ واپسی سفر و ریزرویشن

جیسا احباب جماعت کو علم ہے کہ اس سال قادیان میں جلسہ سالانہ ۱۸-۱۹ دسمبر ۱۹۸۵ء کو منعقد ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

بیردنی جماعتوں سے اس بابرکت تقریب میں شامل ہونے والے احباب کی خواہش پر ان کی واپسی سفر کی سہولت کے لئے دفتر افسر جلسہ سالانہ قادیان کی طرف سے ہر سال ریلوے کی ٹکٹوں کی ریزرویشن کا انتظام کیا جاتا ہے۔ اس سال بھی ایسا انتظام کیا جائے گا۔

ریزرویشن کے لئے جن کوائف کی ضرورت ہوتی ہے وہ درج ذیل ہیں۔
(۱) تاریخ واپسی سفر (۲) اسٹیشن کا نام جہاں تک ریزرویشن کرانی مقصود ہے
(۳) درجہ یعنی فرسٹ کلاس / سیکنڈ کلاس (۴) سفر کرنے والے کی عمر جنس (مرد عورت)۔ لڑکا لڑکی (۵) کتنے پورے ٹکٹ۔ کتنے نصف ٹکٹ۔ (۶) ٹرین کا نام جس پر ریزرویشن کرنا مطلوب ہے۔

(۷) ریزرویشن کے سلسلہ میں ضرورت کے مطابق کرایہ کی رقم بھی بذریعہ منی آرڈر یا بذریعہ بینک ڈرافٹ نحاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان کی خدمت میں بھجواتے ہوئے دفتر افسر جلسہ سالانہ کو بھی اس کی اطلاع بھجوائی جائے۔

(۸) بعض بڑے بڑے شہروں سے جو TRAINS سیدھا امرتسر تک آتی ہیں۔ ریلوے قواعد کے مطابق ان کی واپسی کی ریزرویشن بھی وہاں سے ہی ہوجاتی ہے۔ اور اس میں کسی قدر کرایہ کی سہولت بھی ہوتی ہے۔ احباب جماعت کو اس سہولت سے بھی فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اور جن شہروں سے ریل گاڑی صرف دہلی تک آتی ہے وہ دہلی سے واپسی ریزرویشن کی کارروائی کر لیں۔ اس صورت میں صرف امرتسر سے دہلی تک کی ریزرویشن کے لئے اپنے کوائف ارسال کریں۔
(۹) امرتسر سے قادیان تک دو ریل گاڑیاں آتی ہیں۔ ایک ٹرین امرتسر سے صبح ۱۵-۴ بجے پرادر دوسری ٹرین ۱۵-۱ بجے بعد دوپہر قادیان کے لئے روانہ ہوتی ہیں۔ ٹکٹ وغیرہ لے کر کم از کم نصف گھنٹہ قبل پلیٹ فارم پر پہنچنا ضروری ہے۔

(۱۰) ریلوے کی ریزرویشن چونکہ بہت پہلے کرانی ہوتی ہے۔ اس لئے جو احباب جماعت اس مبارک اجتماع میں شامل ہونے کا ارادہ رکھتے ہوں وہ واپسی سفر کی ریزرویشن کے لئے جلد از جلد اپنے کوائف و رقم بھجوا دیں۔ تاکہ دفتر افسر جلسہ سالانہ کو بروقت کارروائی کرنے میں سہولت رہے۔

(۱۱) دوسرے صوبہ جات سے جلسہ سالانہ کے اجتماع میں شامل ہونے والے احباب جماعت کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ اس وقت پنجاب میں حالات نارمل ہونے کی وجہ سے قادیان تک سفر کرنے میں کوئی خطرہ یا پریشانی والی بات نہیں ہے۔ احباب بلا خوف و خطر سفر کر سکتے ہیں۔ البتہ اس سفر میں خواتین کو برقعہ پہننے اور مردوں کو ٹوپی یا پگڑی پہننے کی تاکید کی جاتی ہے۔

(۱۲) ۱۰ دسمبر میں چونکہ قادیان میں سردی ہوتی ہے۔ لہذا احباب جماعت اس سفر میں موسم کے مطابق گرم پارچات اور بسترا اپنے ہمراہ ضرور لائیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اس بارے میں تاکیدی ارشاد ہے۔ جس کی تعمیل کی جانی بہت ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو حافظ و ناصر رہے اور زیادہ سے زیادہ نفع دے اور ان میں شامل ہونے کی برکات سے مستفیض ہونے کا توفیق عطا فرمائے۔ آمین

افسر جلسہ سالانہ قادیان

دستار کی توسیع اشاعت آپ کا فوری فریضہ ہے۔

مذکورہ کتابت کرتے وقت اپنی خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔

افضل الذکر الا للہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانبہ - ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475 }
RESI. 273903 } CALCUTTA - 700073.

”الخبیر کلمہ فی القرآن“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(الہام حضرت سیدنا محمد و آلہ علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE-273203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700012.

”میں وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا
(نوح اسلم مد تعریف حضرت آدم علیہ السلام و نوح علیہ السلام)
پیشکش

لیبریری بون مل
نمبر ۵-۲۰۲-۱۸
فک مٹا
سید آباد - ۲۰۲-۵

جس بات کو کہے کہ کروں گا یہ میں ضرور ہاں ملتی نہیں وہ بات خدائی ہی تو ہے

بی۔ ایم۔ ایکٹرکس و کس مہمعی

خاص طور پر ان اجناس کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے :-
• ایکٹرکس بیکنگ مشینیں
• ایکٹرکس انجینئرنگ
• لائسنس کنٹرولنگ
• موٹر وائرنگنگ

C-10 LAXMI GOBIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA
FOUR BUNGALOWS, ANDHERI (WEST)
5741082
629389 BOMBAY-58.

"AUTOCENTRE" کار کا مرکز
ٹیلیفون نمبر :-
23-52727
23-1652

الوٹرڈر

۱۶-میسنگلین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹورس لیسٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے :- ایکسپلڈر • بیڈ فورڈ • ٹریکٹر
SKF بالے اور روسو شاپریسنگ کے ڈسٹری بیوٹر
تبرہم کا ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پرنڈ جات و تیار ہیں!

AUTO TRADERS

15, MANGO LANE, CALCUTTA - 700001

مغربت سب کے لئے

تفرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش :- سن رائزر پر پورڈکٹس پتھیا روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS
SHED NO. C-16.
INDUSTRIAL ESTATE
MADIKERI - 571201
PH. NO. 806.
RESI. 283.

راہم کاج انڈسٹریز

RAHM COTTAGE INDUSTRIES
17-A, KANOL BUILDING.
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADANPURA
BOMBAY-8.

بگڑی ہوئی گاڑیوں اور ٹریکٹروں کے تیار کردہ بہترین ترمیمی اور پمپ اور پینٹنگ کے کام
بائیں کیس - سول بیگس اور بیگس (رنگ و برادر) - پینٹنگ کے کام اور پمپنگ کے کام
ادیشہ کے میونسپلٹی کے اینڈ آرڈر سپلائر

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

ڈیزل اور پٹرول گاڑیوں کے سکوٹریں کی خرید و فروخت اور تیار کرنے کے لئے آفریگنگ کے کام اور تیار کرنے کے کام

AUTOWINGS

13 - SANTHOME HIGH ROAD.
MADRAS - 600004.
76360.
PHONE NO. 74350.

ٹریکٹنگ
اور

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: احمدیہ مسلم مشن، ٹھکانہ ۲۰ - نیو پارک سٹریٹ - کلکتہ ۷۰۰۰۰۵۔ فون نمبر ۳۳۲۶۱۷

يَمْحُكُ رِجَالَكُمْ نَوْمًا وَيَهْمِي السَّمَاءَ

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے
جنہیں ہم آسمان سے وحی کرتے ہیں گے }

(ابا حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیشکش: { اگرشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈر لیسٹرز - مدینہ میدان اوڈ - بھدرک - ۷۵۶۱۰۰ (اڑیسہ)
پروپر ایٹریٹرز: شیخ محمد یونس احمدی - فون نمبر 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ (ارشاد حضرت نامہ الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

احمد الیکٹرانکس، گڈ لکٹ ایلیکٹرانکس
کورٹ روڈ - اسلام آباد (کشمیر) اینڈ ٹریڈ روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو، ٹی وی، (اوشاپیکھوں اور سٹائٹ شین کاسیٹ اور سروی)

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام
● بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، مرنے ان کی تعمیر۔
● عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، مرنے خدا مانی سے ان کی تزیین۔
● امیر ہو کر غریبوں کی ضرورت کو مرنے خود بخود پسند سے ان پر تکبر۔
(مشتی زنج)

MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
GRAM - MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
PHONE - 605559

قرآن شریف پر لکھی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔ (ملفوظات جلد ۱۱، شتم ۱۱)

الایٹ ڈیٹنگ گلوپرز
بہترین قسم کا گلو تیار کرنے والے

نمبر ۱۲/۱۲/۲۲ عقب کاجی گڑھ ریلوے سٹیشن حیدرآباد ۲۷ (آنڈھرا پردیش)
(فون نمبر - ۲۲۹۱۶)

حیدرآباد میں
فون نمبر - 42501

لیڈ اینڈ موٹر کار بول
کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروی کا واحد مرکز

مسعود احمد ریئرنگ ورکشاپ (انچاپورہ)
۲۸۷ - ۱ - ۱۶ سعید آباد - حیدرآباد (آنڈھرا پردیش)

”میں خدا تعالیٰ کے حکم کے موافق بنی ہوں“

(ارشاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام)



CALCUTTA - 15

پیش کرتے ہیں۔

آرام دہ مشینوں اور ریڈیو، زیپ، پریشنگ، ہوائی چیل، اینرز، پلاسٹک اور کینو کی جوتے